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Ata da Sexta (6ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) Legislatura da Câmara 

Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 

“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 

três (03) dias do mês de maio (05) do ano de dois mil e vinte e um (2021); Às nove horas 

e cinco (09:05 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada dos Vereadores, 

constando as seguintes presenças: Adezilda da Silva Santos, Eduardo Gomes, Elias 

Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber Cabral Lisboa, Leneandro Braga 

Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago Bernardo de Souza e Wagner Ribeiro 

Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, 

para que fosse feito uma leitura Bíblica. Convido o Presidente do Sindicato Senhor 

Joubert Amorim para fazer parte da Mesa Diretora. Na sequência solicitou a secretária 

auxiliar para proceder à leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 006/2021 – PODER EXECUTIVO – 

FORMALIZAÇÃO DE DOAÇÃO DE AREA PARA CONSTRUÇÃO DA SEDE DA 

EMPRESA AS MARGENS DA RODOVIA BR 482, KM 63, POR MEIO DE LEI 

MUNICIPAL. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 008/2021 – PODER 

EXECUTIVO –AUTORIZA O MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO A 

CONCEDER REVISÃO GERAL ANUAL AOS SERVIDORES PÚBLICOS 

MUNICIPAIS PELO INDICE NACIONAL DE PREÇOS AO CONSUMIDOR 

AMPLO – IPCA, NO VALOR DE 4,52%. DEVOLVIDO AO EXECUTIVO DE 

ACORDO COM OFICIO ENVIADO. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 

009/2021 – PODER EXECUTIVO – AUTORIZA O CHEFE DO PODER 

EXECUTIVO A ALIENAR, EM LEILÃO, BENS MÓVEIS INSERVIVEIS, 

ECONOMICAMENTE  INVIAVEIS DE RECUPERAÇÃO E SUCATAS DE 

PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

009/2021 – PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL – AUTORIZA O PODER 

LEGISLATIVO DE JERÔNIMO MONTEIRO A CONCEDER REVISÃO GERAL 

ANUAL AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DA CÂMARA 

MUNICIPAL PELO INDICE NACIONAL DE PREÇOS AO CONSUMIDOR 

AMPLO – IPCA, NO VALOR DE 4,52%. ARQUIVADO. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 010/2021 - VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO, E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA -  ACRESCENTAR INCISO A LEI 1.714.2018, E ALTERAÇÃO NO 

ANEXO DA LEI 1.714.2018, QUE REGULAMENTA A ORGANIZAÇÃO DO 

MUNICÍPIO COM SEUS RESPECTIVOS BAIRROS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 011/2021 – VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – 

ISENÇÃO DO PAGAQMENTO DAS DESPESAS COM A REALIZAÇÃO DE 

FUNERAL A PESSOA QUE TIVER DOADO, POR ATO PRÓPRIO OU POR MEIO 
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DE SEUS FAMILIARES OU RESPONSAVEIS, SEUS ÓRGÃOS OU TECIDOS 

CORPORAIS PARA FINS DE TRANSPLANTE MEDICO, NO MUNICIPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 070/2021 – VEREADOR EVERALDO 

ALVES RODRIGUES -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA 

QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS 

PARA QUE SEJA CRIADO UM FUNDO EMERGENCIAL REFERENTE A 

CATASTROFE NO NOSSO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 071/2021 – 

VEREADORA ADEZILDA DA SILVA SANTOS -  SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, PARA QUE ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR 

COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA QUE SEJA CONSTRUIDO 02 QUEBRA 

MOLAS NAS MARGENS DA RODOVIA BR 482, KM 63, PROXIMO A FABRICA 

DA BOTINA. INDICAÇÃO Nº 072/2021 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART -  SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE 

ESTE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDENCIAS PARA 

QUE SEJA FEITO A PRODUÇÃO DE PODCASTS NAS ESCOLAS PÚBLICAS 

MUNICIPAIS E DEMAIS ESCOLAS SEDIADAS NO MUNICIPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO. MOÇÃO Nº 008/2021 – VEREADOR EDUARDO GOMES – 

MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR PAULO SERGIO 

ALVES VASQUES. Passo a palavra ao Presidente do Sindicato Senhor JOBERT 

AMORIM – Agradeceu a Deus por esse dia. Cumprimentou a Mesa Diretora, demais 

vereadores e a todos que estão nos ouvindo. Agradeceu ao Presidente por estar dando 

mais uma vez a voz ao servidor. No mês passado tivemos a eleição na qual eu sai 

vitorioso de novo, quero agradecer a todos que me apoiaram diretamente e 

indiretamente, é sempre bom ter apoio; tem pessoas que as vezes não olha as coisas boas 

que a gente faz, só sabe criticar, levo para o lado positivo para crescer cada vez mais, 

falar que a entidade não dá favorecimento e não tem crescimento, eu discordo, porque o 

sindicato ele é coletivo e eu sempre vou trabalhar no coletivo e não no individual, alguns 

funcionários que saíram por algum motivo, eu penso que saíram porque não gosta do 

coletivo, eu agradeço pela vitória, foi uma eleição limpa e justa e fico muito agradecido 

por aqueles que confiaram em mim a frente do sindicato. Sobre as revisões estamos a 

cinco anos lutando por isso, estamos atravessando esse momento da pandemia, 

entendemos que está difícil para vários municípios, gostaria que tanto vocês, quanto o 

Executivo olhassem com mais carinho, temos servidores que já está no extremo, apesar 

do Projeto que o Executivo mandou e ter essa decisão do Tribunal, teve esse empecilho, 

tenho uma notícia que é boa, o último dia 20 o sindicato ainda não foi intimado, mas Dr. 

Kleber deliberou em cima de um processo nosso de perca salarial que é de 6.29%, eu 

venho pedir a vocês, ainda não conversei com o Chefe do Executivo, mas que ao invés 

de dar aquele 4.52% que a gente converse para que ele não recorra sobre essa decisão e 

faça essa revisão que é de 2017, porque a decisão do Tribunal ou do STF não implica 
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porque já está na justiça, ele não irá ter problema de responder processo ou alguma coisa 

desse tipo, mas juntando desde a época do Batok que é 10.59% que ganhamos em 

primeira instancia, o município recorreu, também não saiu a decisão, mas foi julgado, 

acredito eu que os desembargadores deram providos ao município, nós vamos recorrer, 

tem 10.59%, 6.41%, deixa eu corrigir, 2015/2014 6.41%, 2016 que corresponde a 2015 

10.67%, 2017 que corresponde ao ano de 2016 6.29%, 2018/2017 2.5%, 2019/2018 

3.75%, e esse último de 4.52%, totalizando quase 30% de perda, essa luta nossa é 

constante, entendemos a dificuldade do município, entendemos que o município está 

com a receita baixa, mas já que o Chefe do Executivo deu 4.52% que sentamos e 

chegamos a um ponto dele dar esses 6.29% e dizendo que a categoria do magistério a 

nível nacional já vem com quase 57% de perda, temos que ver isso também, existe uma 

empresa que está elaborando Plano de Cargos e salários delas, começou a dois anos atrás 

e ainda não terminou, que os nobres vereadores ficam atentos a isso também, temos que 

olhar com carinho. Agradecer também que foi cumprido o piso salarial dos agentes de 

saúde, o Vereador Elias que sempre está andando com eles, Duda, porque os agentes de 

saúde a justiça trabalhista anda um pouco mais rápido que a nossa aqui que é a justiça 

comum, esperamos agora que eles conseguem a insalubridade, já teve perito avaliando 

eles e que o juiz conceda esse direito que foi tirado deles. Nobres Vereadores eu vim 

aqui aproveitar para pedir a vocês que olhem com muito carinho a todos os servidores, 

vamos esquecer as diferenças entre alguns e vamos colocar todos nós em um só lugar, 

enfim gostaria muito que esse ano que esse mandato de vocês e do Executivo possamos 

andar lado a lado, deixar essa diferença e olhar não só para os servidores mas com 

Jerônimo Monteiro por inteiro em um todo, estarei como Presidente trabalhando da 

mesma forma que trabalhei seis anos, vou tentar acertar no que errei, tentar melhorar, 

eu sempre sou aberto ao diálogo e principalmente se eu errar, já extrapolei, pedi desculpa 

ao Presidente desta Casa e dar os parabéns a ele ter conduzido naquele dia da forma que 

conduziu, eu sou uma pessoa que sou aberto ao diálogo, humilde e uma pessoa que 

sempre vou estar do lado daqueles que estiverem precisando, eu peço novamente olhem 

com muito carinho para o lado dos servidores, que possamos fazer nesse mandato 

perante essa dificuldade que estamos tendo nessa pandemia, mas que possamos fazer 

mandato de parceria e de igualdade. Agora vamos abrir um espaço para os vereadores 

que quiserem fazer alguma pergunta: VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES – Quero parabeniza-lo pela sua vitória, e dizer que da minha parte 

estamos juntos com o servidor. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Parabéns 

pela reeleição no sindicato, se conseguiu é porque você é merecedor. Com relação a sua 

fala que diz “olhar com carinho para o servidor”, nunca foi olhado diferente, a não ser 

com carinho, atenção, preocupação, mas quem delibera é o Executivo. E a Lei 173/2020 

que ela vai até dezembro de 2021 com relação a aumento, reposição, isso a própria 

justiça federal, tribunal de contas do Estado pode ser penalizado, esse Projeto veio e 
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junto com a Dra. Erica nesses quinze dias que eu fiquei afastado de covid, todos os dias 

eu conversava com ela e ela estava lendo um trecho de quarenta e oito páginas, 

posteriormente o Dr. Matheus também estava vendo aqui, quando ela chegou na metade 

das quarente e oito páginas ela detectou essa situação do tribunal de contas do Estado, e 

a lei no entendimento do tribunal de contas se entender que o Prefeito não poderia ter 

dado e nós termos aprovado ele pode ser penalizado e ficar oito anos inelegíveis, tanto 

ele quanto o Presidente desta Casa, ele pode ser sim penalizado pelo Tribunal de Contas 

do Estado, enfim isso foi notificado ao Executivo, penso que se mesmo assim ele disser 

manda para Câmara, nós iremos votar com o maior prazer, porém o risco vai ser dele, 

do Prefeito e pode ser também do Presidente desta Casa, nós vereadores não só os 

gestores maiores principalmente o Presidente da Casa e o Prefeito, estamos tratando isso 

com muito carinho, quando nós notificamos o erro algo que pode acontecer, é nossa 

obrigação sim de notificar e foi notificado, o Presidente não tirou essa matéria de pauta, 

quem fez isso foi o próprio Executivo com o seu corpo jurídico que entendeu que vamos, 

retirar,  apreciar esse Projeto dessa reposição. VEREADOR THIAGO BERNARDO 

DE SOUZA – Primeiramente meus parabéns, quero deixar um pedido ao sindicato que 

sempre que tiver alguma dúvida que nos procure, que nos ajude a manter a transparência, 

muitos servidores tem me procurado, tenho mostrado a documentação para deixarmos 

sempre a transparência, pedir a você ajuda para passar informação correta, somos 

servidores públicos sem se quer reposição e agora estão querendo cortar até as 

progressões, eu sei o que é você perder valor de compra, o nosso salário não sobe quando 

o salário mínimo sobe, quero te pedir isso e reunirmos, quero me colocar à disposição 

para o que eu puder contribuir sindicato com servidor pode contar comigo e pode contar 

com o meu voto para com o servidor, sou a favor do servidor e pode ter certeza que se 

este Projeto voltar eu sou a favor dele, espero que ele volte correto sem os agentes 

políticos. VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO -  Quero parabeniza-lo 

pela vitória pela terceira vez consecutiva a frene do sindicato, um votação expressiva e 

com certeza tem feito um trabalho que é reconhecido pelos servidores. O meu mandato 

aqui na Câmara está à disposição dos servidores. Quero fazer um pedido todas as vezes 

que tiver reunião do sindicato envia um oficio da reunião à Presidência desta Casa, eu 

quero sempre está presente, porque nós representamos toda a população e também a 

todos os servidores, pode contar com a gente. VEREADOR EDUARDO GOMES – 

Como já foi explicado que o Tribunal de Contas pode notificar a qualquer momento o 

chefe do Executivo e o Legislativo por ser inconstitucional esse reajuste devido a Lei 

173/2020, e com certeza este Projeto iria ter a aprovação de todos nós, o jurídico do 

Executivo se enganou e acabou mandando este projeto e depois foi retirado, a minha 

pergunta é o seguinte Senhor Joubert “o Senhor disse que em 2017 Dr. Kleber já 

deliberou o reajuste de 6.29%, e quanto ao congelamento da nossa progressão, do nosso 

biênio, quinquênio, o que poderia ser feito, o senhor tem alguma ideia para dar para o 
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Executivo?” JOUBERT AMORIM – O que o Senhor está falando é com relação ao 

MP 186, mas essa parte de progressão não foram votadas ainda, eles estão vendo e 

fazendo a apreciação para ver o que faz, eu acredito que pelo que o governo federal vem 

fazendo com nós trabalhadores eu acredito que eles irão incluir isso também, mas por 

enquanto ainda não foi, mediante este decreto da pandemia só o salário que não, mas 

salvo aqueles que estão na justiça, mas ainda não fomos intimado, mas acredito que foi 

favorável ao sindicato, e o chefe do Executivo não corre penalidade nenhuma e podendo 

fazer ele pode ser feito, eu acredito que não vai ter 4.52% do projeto de lei que foi feito 

incluindo os agentes políticos pode ter acontecido um foi feito dessa forma, o Prefeito 

pode ser penalizado, mas mediante o que está na justiça sentamos com o chefe do 

Executivo e dar esse de 6.29% que seria viável e não teria problema para ele e nem para 

o Presidente da Câmara. VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – 

Parabenizo pela vitória. Muito bem falado dessa possibilidade se o Projeto do 4.52% 

não puder subir, se não tiver nenhuma adequação, seria muito interessante esses 6.29%, 

visto que a Lei Complementar 173/2020 ela permiti que aquele que é retroativo a essa 

lei que esteja na justiça pode ser dado por ser ganho de causa antes da lei, seria 

interessante conversarmos, é olhar com carinho mesmo, mas vou fazer uma pergunta 

“mudou mandato, por acaso o sindicato já sentou com o Prefeito para conversar para ver 

sobre essas possibilidades dessas perdas serem inflacionadas, já tiveram uma conversa, 

um diálogo nesse novo mandato?” JOUBERT AMORIM – Já conversei com o Prefeito 

e foi uma conversa informal foi no barracão, mas não marquei ainda uma reunião formal 

com ele, mas tive uma conversa, ele falou que estava estudando a possibilidade de dar 

um aumento no ticket até resolver essa situação do 4.52%, mas como dia 20 agora saiu 

essa decisão na qual o sindicato ainda não foi intimado, eu não tive tempo de conversar 

com ele, tive essa notícia no sábado e hoje estou aqui para pedir ajuda aos vereadores 

para sentarmos com ele e fazer essa inversão esquece o 4.52% e vamos fazer essa de 

6.29%, é só pedir para não recorrer, e que faça a reposição. VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – Parabéns pela reeleição no sindicato. Dia 21 

de abril estamos falando da ação julgada antes da 173, nós precisamos saber o que vamos 

ofertar realmente para os servidores porque eu não sei o percentual mas acredito que 

seja mais que 6.29%, uma decisão também do Dr. Kleber que o Prefeito Sergio pegou 

do Batok com o compromisso de dar o reajuste no início do mandato dele, que na 

verdade é 10.67%, inclusive dia 21 de abril eu entrei em contato com o Senhor e pedi 

essa decisão justamente para tentar segurar o Projeto aqui na Casa, mas até então o 

senhor não me repassou, estou aguardando até hoje, o Vereador Valber disse que a 173 

permiti desde que seja julgada com antecedência, eu não sei a data da decisão se vai sair 

com a data de hoje ou com data de 2017, precisamos analisar isso, eu tenho plena 

convicção que estou aqui para ser técnico, mas para fazer política também, ninguém 

vem para cá para ser só técnico não, viemos também para ser político e político faz as 
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coisas para ajudar as pessoas, na lei 173, Art. 8º, inciso VIII a União criou limites para 

se dá reajuste, por isso que foi até uma inviabilidade desse 6 e pouco, pelo que está 

escrito na 173 porque tem limite, mesmo se o Prefeito quiser dar 15 ou 20 a União ela 

determinou um limite para que ele possa dar esse reajuste, exatamente o Projeto que 

subiu dentro do limite 4.52% não votou porque não quis, faltou vontade dessa Casa de 

Leis, os vereadores já eram para ter o reajuste deles (servidores), se tiver que figurar 

algum processo no futuro porque agiu em benefício dos servidores, vamos figurar, o que 

não podemos é deixar de hipótese alguma essa situação que já dura seis anos na vida do 

servidor, eu vejo possibilidade basta vontade de fazer política em benefício dos 

servidores, e eu aguardo de Vossa Excelência essa decisão de 10.67% para que 

possamos analisar, e esta sim pode ser concedida porque ela é antes da 173, essa de 

6.29% pode ser que venha com data de maio do ano passado e não tenhamos 

possibilidade. Fiz um oficio para o Prefeito para o mais breve possível reencaminhar o 

Projeto de revisão do salário dos servidores para essa Casa de Leis, e como todos já se 

pronunciaram não tem ninguém contra a revisão dos servidores, o que tem é alguns 

desentendimentos legais. JOUBERT AMORIM – Vereador referente ao que o Senhor 

me pediu não foi publicado, eu esqueci mas vou passar o número do processo para o 

senhor fazer o acompanhamento, porque o material todo está em Vitória, não estamos 

pedindo reajuste, estamos querendo só a perda inflacionária, e o que diz na Lei 

independente de pandemia ou não, o que estiver tramitado na justiça e for concedido ao 

servidor é direito sim e não tem penalização, esse 10.67% é provido do município, 

vamos recorrer, e seria viável esses 6.29% independente de lei porque já vem tramitando 

na justiça, e uma vez dado direito a nós, a sentença seja favorável. VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – Que fique bem claro que eu sei o que é reajuste, 

o que é reposição e o que é revisão, só que na hora que estamos falando a gente acaba 

soltando reajuste, mas temos plena convicção e quero que o Senhor saiba disso que os 

servidores merecem a revisão, a reposição, a perda. VEREADORA ADEZILDA DA 

SILVA SANTOS – Parabenizo pela reeleição, tenho acompanhado o seu trabalho, 

tenho conversado com muitas pessoas que tem elogiando muito o seu trabalho, e no 

decorrer desse mandato nós percebemos o progresso, muita coisa avançou no decorrer 

do seu mandato, e nós sabemos que quem fez e faz o povo reconhece o trabalho. Eu já 

fiz uma indicação solicitação uma extensão do ticket aos conselheiros, e o conselheiros 

tutelares não são agentes políticos, vocês já conversaram se a alguma possibilidade de 

oferecer alguma coisa para os conselheiros? JOUBERT AMORIM – Vereadora já 

convidei todos eles para entrarem no sindicato, mas não sei qual o motivo eles ainda não 

quiseram entrar, eu acredito se o Prefeito tiver um bom censo pode estender sim para 

eles se não for prejudicar em nada, é só o Prefeito ceder, quando conversei com o 

Prefeito eu pedi para estender o ticket alimentação para os cargos comissionados porque 

acho que é de direito também de todo o servidor. VEREADORA ADEZILDA DA 
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SILVA SANTOS – Porque diante a lei o que rege até esse ticket não seria concedido 

por lei, uma vez que ele for concedido eu entendo que eles tem direito ao outro também. 

VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI -  Parabéns pela reeleição. Temos que 

ter o diálogo, eu vejo que primeiramente a coisa mais sensato para se fazer seria uma 

reunião, poderíamos fazer uma comissão aqui na Câmara para não aglomerar muito com 

o Prefeito e o sindicato, vamos nos unir para vermos se tem essa possibilidade, porque 

chegou o Projeto aqui na Câmara e a princípio da forma que foi e logo depois veio essa 

decisão do supremo o Executivo achou sensato retirar para estar analisando, temos que 

fazer de uma forma correta que irá ajudar os funcionários que é de direito, mas de uma 

forma que não iremos prejudicar o outro, por isso que eu quero a reunião para termos 

um respaldo jurídico para na hora que formos votar temos a certeza, pode ter certeza que 

se dentro da lei estiver tudo certo e chegarmos a uma decisão que pode ser votado eu 

voto a favor, não quero votar nada que possa me prejudicar no futuro como gestor e nem 

o município, só que eu não retirei o projeto, o Prefeito teve a boa vontade de dar o 

reajuste, ele tentou ajudar e a Câmara tem esse interesse em votar, queria deixar com 

vocês já pré agendado  para marcarmos com o Executivo para não aglomerar muito 

criamos uma comissão aqui na Câmara ou em um local aberto, vou conversar com o 

Prefeito para podermos ver isso, porque se tiver tudo certo podemos fazer uma 

extraordinária qualquer dia para podermos votar esse projeto. Como a Vereadora 

Adezilda disse com relação aos conselheiros que também me procuraram, a minha 

esposa trabalha lá na parte da secretaria a vários anos e eu estive conversando com o 

jurídico da prefeitura, mas teria que ter uma lei especifica que poderia ser votado mas 

para o próximo ano dessa forma eles teriam direito sim, infelizmente esse ano não pode 

dar esse reajuste para os conselheiros tutelares, mas a partir do ano que vem pode ser 

votado. VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Se não tiver a 

possibilidade votar para ser retroagido em início de abril que o Executivo mande a lei 

imediatamente para que se possa conceder o reajuste em início de 2022, porque se não 

fizermos isso este ano e aparecer uma lei igual a essa 173, vai emperrar tudo de novo e 

não vamos votar, que independente de qualquer coisa esse projeto suba novamente e nós 

possamos votar pelo menos que se não for para esse ano que seja para início do ano que 

vem, para que os servidores tenham um reajuste dentro do IPCA, porque se não 

votarmos esse ano e essa pandemia continua e eles inventam uma nova lei igual a 173 

vai segurar tudo novamente, seria uma boa opção. VEREADOR MATHEUS 

GARCIA CARVALHO  - Com relação aos conselheiros tutelares, me procuraram e 

verifiquei que o salário deles fixado na lei é um salário e meio, anualmente eles tem a 

revisão do reajuste, eu penso que para aumentar o salário deles deveria ser feito uma lei 

quando for ter nova eleição para o conselho fixar um salário maior, porque eles já tem 

todo ano essa revisão e o ticket tem que ver se pode estender para eles, inclusive se tiver 

meu voto é favorável. VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – Eu 
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acredito que o mais importante agora é achar a saída, concordo com o Vereador Anu já 

pensar em uma lei para 2022, mas penso que o Presidente falou é estudar a 173 se ela 

vai permitir que foi feito em 2017, eu acho que o momento é ver o 6.29%, é estudar a 

constitucionalidade, a legalidade de ser dado 6.29% que é de agora que a lei vai permitir 

que esse ano poderia ser dado. JOUBERT AMORIM – Já pode deixar pré agendado 

para o dia 12, eu vou encaminhar um oficio ao Prefeito, para os vereadores, vamos ver 

a hora que fica melhor para vocês só me informar que eu coloco no oficio. 

PRESIDENTE VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI -  Poderia ser às 9 

horas da manhã aqui nesta Casa de Leis, ou um horário que seja melhor para vocês, mas 

já poderíamos deixar marcado para o dia 12 as 9 horas, com o sindicato, Prefeito, 

vereadores e jurídico. JOUBERT AMORIM –Só tenho a agradecer a oportunidade que 

vocês me deram, que continuem dando voz ao servidor, e quando eu falo em unificar as 

forças é para esquecer as diferenças e lutar por um objetivo só, que é o desenvolvimento 

do município e o crescimento do servidor. Obrigado a todos./ Passamos ao “GRANDE 

EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA – Bom dia a todos, bom dia caros ouvintes e 

internautas, comprimento a mesa na presença do Senhor Presidente e os demais colegas 

bom dia. Queria iniciar hoje relatando sobre uma reunião que teve aqui com o diretor do 

IFES do campo de Alegre com o Prefeito eu tive presente como professor e não como 

Vereador para a gente alinhar os convênios que nós temos, gostaria em outro momento 

discutir com nobres colegas sobre esses convênios sobre possibilidades visto que cada 

colega tramita em um meio diferente em locais deferentes e com pessoas diferentes para 

que nós possamos trazer o melhor para Jerônimo, existem muitas possibilidades e fiz 

um diálogo de conversa de uma forma geral para que nós possamos reforça nossa força 

com o convenio que temos com a instituição, não foi discutido nenhum projeto afim a 

não ser um projeto que eu já trabalho eu já tinha conversado com o Prefeito sobre 

piscicultura, mas em outro momento gostaria de conversa com os nobres colegas aqui 

na Câmara para apresentar algumas possibilidades sobre castração de animais e outros 

projetos sobre agua indústria laticínios agricultura familiar entre outros projetos das 

possibilidades que nós temos para desenvolver em parcerias, assim também pode ser 

feito com as UFES e outras instituições. Eu queria relatar uma questão que depois eu 

vou encaminhar para a Secretaria de Saúde o problema é que as pessoas da zona rural 

alguns moradores estão tendo por conta da fisioterapia, eu tenho um paciente que sofreu 

um acidente logo no início eu me dirigi a Secretaria pedi para que ela me explicasse todo 

o procedimento de como era feito todo o planejamento porque a gente sabe que não tem 

como a gente pedir um carro de uma hora para outra e tudo isso foi feito, ele me procurou 

essa semana que não está conseguindo transporte para vim fazer a fisioterapia nós 

estamos vivendo um momento complicado como foi dito o preço de tudo disparou a 

esposa dele acabou de ganhar neném ele está acamado é produtor rural tem a fisioterapia 
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e ele não consegue chegar a fisioterapia, então é o que eu peço ao governo e sempre 

estou pedindo o executivo vamos fazer prioridades se não dar para atender todo mundo 

vamos atender as prioridades que mais precisam eu vou bater na tecla enquanto eu 

verificar que não está sendo feito de uma maneira adequada no Município eu vou cobra 

isso aqui, sei que nosso Município é carente a gente anda e sabe as condições das 

pessoas, mas é preciso trabalhar com prioridade se não dar para atender todo mundo 

vamos atender prioridade assim como é um pronto socorro é feito uma checagem antes 

quem está precisando de prioridade no atendimento essa pessoa é passada na frente, 

temos que ver que tem pessoa que estão solicitando transporte na rua que talvez não 

necessitaria tanto como uma pessoa da zona rural, são quase dezoito quilometro o 

Vereador Duda sabe do trajeto até o córrego do meio para chegar aqui ele precisa de 

fisioterapia duas vezes por semana seis reais o litro de gasolina a esposa dele ganhou 

neném ele está acamado e agora como é que faz, nessa questão eu peço a Secretaria que 

um planejamento com prioridades sei que está sendo feito mas precisamos trabalhar com 

prioridades temos pessoas precisando e o momento não está sendo favorável para 

ninguém mas tem gente precisando mais que o outro, peço a atenção a secretaria Sandra 

ainda não fui conversa com ela passei só na secretaria de suade e verifiquei sobre questão 

de agendamento de veiculo o nome dele está na lista mas não tem no momento como 

transporta e ele precisa da fisioterapia para ele volta a trabalhar ele é trabalhador rural 

ele trabalha com a apanha de café e no momento da apanha ele vai poder está 

trabalhando então peço a atenção  para essas questão. Aparteando Vereador Eduardo 

Gomes – Então fico muito feliz em ver a preocupação de vossa excelência a respeito 

dessa pessoa que necessita da fisioterapia, eu penso a pessoa tem uma fratura um trauma 

em uma parte do corpo e faz uma cirurgia e se a fisioterapia não for feita a pessoa pode 

ter um atrofiamento em cima de uma cama e não voltar a andar eu conheço vários 

pacientes em Jerônimo Monteiro que hoje está  atrofiamento por cauda da fisioterapia, 

eu conversei um dia com o Prefeito Sergio e ele ligou imediatamente para a 

fisioterapeuta e perguntou como é que estava a agenda do carro e ela falou Sergio eu 

cuido da  agenda do paciente o carro seria a Secretaria de transporte que é outra menina, 

pois bem o que acontece a gente sempre vem falando em dialogo, como vossa excelência 

falou que o rapaz é lá do córrego do meio o que pode ser discutido com a fisioterapeuta 

e com transporte a gente tem um paciente lá de cima que é toda segunda quarta e sexta 

o que poderia ser feito são dias totalmente diferente do rapaz que faz a hemodiálise  

poderia ser discutido com a fisioterapeuta e o transporte e colocar ele na segunda e na 

quarta por exemplo e pegaria tudo junto e dava para dar assistência o cara, tudo tem que 

ter o dialogo  poderia estar adequando, mas a questão do transporte hoje na nossa 

secretaria conta com uma frota toda nova de veículos de 2017 para cá não pode ir para 

o leilão por que não era o suficiente para ser leiloado a lei tem um prazo, mas o que falta 

a secretaria chama um motorista para assumir a vaga tem quinze dias para analisar o 
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oficio e depois ele fala um não para a Secretaria ela tem mais quinze dias para mandar 

um oficio para outro para ver se vai querer a vaga então o tempo vai passando o que o 

Prefeito poderia fazer é nomear um outro funcionário da Prefeitura pelo menos para 

fazer a fisioterapia da zona rural porque é fundamental a saúde básica e assistência se 

você não tiver uma porta de entrada e tratar a pessoa do início aquela doença só vai 

aumentando talvez depois essa pessoa vai ter que fazer fisioterapia na Emescan em 

Vitoria que seria bem pior deixar de fazer aqui para levar para Vitoria, obrigado pela 

aparte fico feliz pela atenção fico feliz quando alguém, cuida da suade do nosso povo 

obrigado Thiago. Vereador Thiago Bernardo de Souza – Eu que agradeço o senhor 

com o diálogo e dinâmico maior com a Secretaria conversa com ela o importante é o 

atendimento ao paciente, eu queria destacar outra coisa e pedir encarecidamente um 

oficio que eu encaminhei junto com alguns colegas o Dog e o Matheus para fosse 

realizado a limpeza das fossas nas comunidades rurais isso é saúde pública as fossas 

estão com excesso de mosquito e estão transbordando esgoto nas comunidades por falta 

de manutenção, a mais  o menos um mês eu conversei com o secretário de agricultura o 

Altemar e ele me disse que o equipamento estava danificado não voltei a conversa com 

ele mas fiquei sabendo que já foi realizado o reparo, venho pedir encarecidamente nós 

temos fossas no sitio dos Crioulos na comunidade Rancharia e gironda que precisam de 

manutenção é saúde pública daqui a pouco essa pessoas vem e fica doente e precisa de 

uma vaga no hospital em pleno período de pandemia por um simples fato a fossa não 

sofreu sua medida manutenção, colocar no orçamento de prioridade. Gostaria de 

destacar outro projeto espero que a secretaria de agricultura esteja ligado a UFES 

Universidade de Campos de Alegre aprovou um grande projeto de extensão junto com 

a secretaria de agricultura para desenvolver a fruta cultura na região do Caparaó 

conseguiu uma capitação de uma grande quantidade de recurso para agricultura familiar, 

espero que a secretaria esteja conectada diretamente com a UFES não está eu peço que 

faça o mais prévio possível pois esse projeto vai beneficiar a agricultura familiar vai ser 

feito pela Ufes e está incluindo todas as regiões do Caparaó, já vi várias situações nesse 

sentido que o Município não mostrou interesse e perdeu o projeto é importante não estou 

dizendo aqui que não foi feito ressalto só estou chamando a atenção para um projeto que 

vai acontecer  não e estou dizendo que a prefeitura não procurou, talvez já procurou e já 

tenha um planejamento para isso só estou indicando que tem uma oportunidade de trazer 

capacitação qualificação para o produtor rural espero que a Prefeitura esteja ligada 

quanto a isso, queria também compreender a questão da telhas  as pessoas ainda estão 

me parando na rua e perguntando as lonas em cima da telha Eternit estão se deteriorando 

e a chuva continua adentrando nas casas das pessoas peço a atenção para isso que a 

Prefeitura assim como fez a reportagem comunicando explicando que faria um 

cadastramento que viesem e explicassem agora o que está acontecendo, procurei a 

defesa civil ontem e o Zé Henrique falou que a resposta não tinha sido muito boa do 
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Governo do Estado é preciso mais esclarecimento eu vou enviar um oficio solicitando 

essa informação da defesa civil foi criado um fundo para isso eu quero resposta e a 

população quer resposta por mais que a resposta seja não vai ter telha a pessoa vai pegar 

um empréstimo e vai se virar porque está todo mundo em uma ansiedade as pessoas 

estão esperando e a telha não chega, vejo uma situação que merece muita atenção é 

preciso dar uma resposta mesmo que não seja a resposta que o povo queira ouvir 

precisamos dar respostas, as vezes a pessoa chega para me perguntar eu não tenho telha 

conversei com a defesa civil e o cara falou eu não te não telha é preciso que o Executivo 

de uma resposta uma previsão se vai ou não vai ter ai a pessoa pega um empréstimo ou 

faz um mutirão já tem grupos organizando mutirão para reforma casas de algumas 

pessoas que não tem condições nenhuma de fazer e continua chovendo nas casas das 

pessoas, mesmo que não foi em nossas casas nos passamos por isso aqui dentro da 

Câmara e vimos a situação que ficou é preciso nesse momento ter um pouco de empatia 

se colocar no lugar daqueles que estão precisando quando vim a mídia e dar uma notícia 

boa todo mundo quer mais quando a notícia não é boa ela precisa ser passada e 

informada, igual a situação dos servidores se o tribunal de contas der um parece que não 

pode dar reajuste reposição ou o que seja que venha e vamos falar aqui quero deixar 

claro isso. A questão dos leiloes Duda que você comentou sobre os carros na listagem 

conta as Split fui à secretaria as duas Split m estão lá de 2017 e 2018 tabela fip valor 

cinquenta e cinco mil eu não considero um bem servível acho que se for para leilão não 

é servível talvez esse carro não pudesses ser doado ver as condições dele e doar para a 

Pestalozzi para a casa de amparo teria que verificar com cada instituição para a mão 

amiga do senhor Jânio Pata que tanto precisa e faz esse trabalho será que não poderia 

ser direcionado vamos pensar em uma maneira de otimizar como o senhor mesmo disse 

com relação ao transporte concordo plenamente se vai busca para hemodiálise traz a 

pessoa para fisioterapia para não ir busca uma pessoa e voltar vamos otimizar a 

utilização do recursos públicos. Aparteando Vereador José Valber Cabral Lisboa – 

Sobre o que o senhor citou agora sobre as doações do material que vai ser colocados a 

leilão conversamos sobre isso daqueles materiais serem colocados a disposição para 

doação alguma coisa que possa ser útil às vezes para a Prefeitura não serve mais, mas 

para alguma instituição sirva os carros são essenciais vai servi muito para alguma 

instituição você citou a mãos amiga do senhor Jânio pata eu tenho uma postagem dele 

tirando um material de couro de um sofá que ele tira, vi um trabalho dele que ele foi à 

secretaria de saúde mostra para a secretaria de uma cadeira de rodas que ele fez para 

uma pessoa que é grande é maior quem sabe algumas dessas coisas possam ser doadas 

para ele e claro não só doado é um projeto que tem quer olhado com bons olhos para ser 

ajudado para ele repassa depois e vai ajudar se não me engano na listagem tem macas, 

são materiais que talvez possa ser levado até ele para reforma e passa para outras pessoas 

obrigadas pelo aparte. Aparteando Vereador Eduardo Gomes – Então eu conversando 
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com o Ramon que cuida do patrimônio da secretaria de saúde ele me deu essa resposta 

que as Split foram colocadas, mas elas foram retiradas por conta do ano de fabricação 

delas essa Casa fez o pedido eu até dirijo ela e o Sergio ficou de fazer a doação dela aqui 

e me parece que uma ele vai doar para ação social que está com os carros bem ruins, 

mas vai ficar mais duas eu não sei se pode está fazendo um oficio em nome de todos os 

vereadores e pedir para a casa de apoio ao idoso um carro daquele que está precisando 

a manutenção daqueles carros é coisa mínima a que eu ando o que precisa fazer fica em 

seiscentos reais e o serviço que ela está precisando fazer acredito que não temos mais 

horas de mecânica no traque vel aonde tem a licitação para cuidar dos carros teria que 

fazer nova licitação, Vereador Elias veterano nessa parte Anu também entende bem sabe 

que demora um tempo os carros podem sim ser doados e a gente pode fazer os pedidos 

já fica pedido à secretaria pede esse oficio em nome de todos os Vereadores pedindo a 

doação de um carro daquele para a casa de amparo eu já me coloquei a disposição da 

senhora Vilma e a Rita, eu não bebo bebida alcoólica então a qualquer momento podem 

me ligar sábado domingo estou à disposição para esta fazendo o transporte se ele 

precisarem obrigado pelo aparte. Vereador Thiago Bernardo de Souza – Em questão 

da mão amiga ele veio olha a situação o Executivo precisa ter mais um pouco de 

sensibilidade ele fez uma poltrona com o que ele pegou no lixo da Prefeitura tenho o 

videio e tenho acompanhado o trabalho com ele e ontem a tv gazeta fez uma reportagem 

com ele possivelmente vai ao ar essa semana para divulgar o trabalho que lelé faz para 

o Município e até para outros Municípios inclusive no dia que eu fui lá ele estava 

consertando uma maca da ambulância da prefeitura fazendo esse trabalho vamos todos 

reconhecer os trabalhos das pessoas que estão trabalhando para o Município ele faz isso 

a anos inclusive para outros Municípios também, faz bengala andador adaptações 

diversas igual a cadeira que ele fez para uma pessoa obesa não se acha no mercado e ele 

faz com o maior carinho, pedir um pouco mais de carinho e chamasse eles com o 

material que vai para ao leilão e dissesse o senhor Antônio alguma coisa disso serve para 

o senhor  as disponibilidade nas coisas que ele está fazendo no local, é um pedido que 

faço para o Executivo para não acontecer igual aconteceu com a ONG dos cachorros se 

não passarmos na rua gora os cachorros estão na época de sio em reprodução agora nós 

vamos entender a importância da ONG olha a quantidade de cachorro na rua, ontem 

passei de tarde tinha uns quinze cachorro na praça do Banestes sem contar o risco de 

acidente de moto o Vereador Valber sempre o Duda Elias Everaldo que andam com mais 

frequência de moto a proporção é para acontecer um acidente vai ser mais um gasto para 

o Munícipio, quanto fica um paciente desse internado para cirurgia quanto fica uma 

prótese é impotente fazer essas contas  será que não é mais barato manter a ONG com 

repasse  busca também ajuda no Governo Estadual e Federal dentro dos projetos que se 

tem possibilidade de fazer com o IFES temos um hospital veterinário para fazer cirurgia 

lá e os veterinários estão à disposição conversei com o Sergio vamos trazer os 
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veterinários do IFES acredito que o melhor lugar para fazer essa reunião o melhor lugar 

seria aqui na Câmara junto com secretários e vigilância com a veterinária para fazer uma 

equipe porque o que o IFES precisa hoje para fazer as cirurgias seria os medicamentos 

a mão de obra nós temos lá não temos o recurso para os medicamentos que deveria ser 

feito junto com ação social, a intenção não é castra os animais de todo mundo e sim os 

animais de rua e das pessoas carentes que não condições, não é para competir com o 

veterinário que tem uma clínica e sim questão de saúde pública é bom deixar bem 

esclarecido não é concorrer com ninguém, e sim as pessoas carentes que não tem 

condições e os animais de rua dentro das propostas que foram estabelecidas que está 

para ser dialogada, gostaria de conversa com todos os vereadores talvez alguns possam 

conseguir um recurso uma ementa parlamentar e direcionar para lá, conversei e trouxe 

as pessoas aqui para esse projeto a que vai ser tramitado pelo vereador Thiago não, vai 

que qualquer vereador consiga uma ementa com um Deputado cara abraça o projeto 

quem vai ser atendido vai ser o Município sempre falo que não tenho ego com isso fica 

a disposição de vocês para qualquer uma dessas questões e futuramente vamos voltar a 

conversa sobre isso e vocês serão convidados para participar de tudo que a gente pensa 

em construir para o Município muito obrigado a todos. VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART – Olá a todos, bom dia senhor Presidente nobres edis ouvintes da 

rádio FM amigos das redes sociais internautas atenção das senhoras e senhores para 

política para esse poder legislativo municipal para todos nós minha querida procuradora 

Erika é uma satisfação a todas as mães trabalhadoras e trabalhadores em especial logico 

um bom dia a todos e a todas. Nós queremos agradecer todos vocês e mencionar as mães 

que ora pelos filhos, mães as mulheres que tem a capacidade de amar de tal forma que 

muda a nossa direção a direção de nossas vidas mulheres que nos concede sentimentos 

vitais mulheres sabias que sabe onde, quando e como procurar socorro ajuda mulheres 

que mostra que exercício trabalho de oração conforta protege e faz homens mulheres 

pessoas fortes, com aprovação do projeto 008/21 na última sessão que e de minha autoria 

que possivelmente com informações que poderia ser sancionado comungado hoje pelo 

prefeito municipal mais uma conquista para esse mês de Maio nós queremos mostra um 

pouco do nosso reconhecimento a importância de toda as senhoras na vida de seus filhos 

e porque não dizer na vida dos filhos de Jerônimo Monteiro acredito que uma forma 

concreta de exercitar a nossa fé é através da oração com a conversa com Deus 1;19 

(pulou) o que sei que precisamos seguir o exemplo das senhoras mães que ora pelos 

filhos orar mais talvez de forma incessante enfim obrigado. E conta sempre com esse 

poder legislativo Deus que é amor atenda a sua as nossas orações, nós queremos 

agradecer novamente a presença do Presidente reeleito do Sindicado Senhor Joubert 

Amorim, aproveitar e falar um pouco falar do projeto 008/21 de autoria do executivo 

trata da revisão geral anual do porcentual de 4.52 para os servidores públicos municipais 

de Jerônimo Monteiro que estava aqui na câmara e foi solicitado para adequação para o 
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prefeito não foi retirado de pauta pelo presidente foi solicitado para adequação pelo autor 

do projeto que é o gestor municipal, eu tenho plena convicção que nós poderia ter votado 

a revisão a reposição dos servidores excluindo obvio todos os agentes políticos é falo 

novamente e uma imoralidade de qualquer político do planeta querer pleitear querer 

ganhar mais da população é uma imoralidade porque deveria ser ao contrario vereadores 

deve ser justamente ao contrário deveria dar exemplo para reduzir um pouco a carga que 

o povo carrega inclusive pagando alto salário para políticos que não fazem nada por eles, 

porque tem muitos políticos que só entra na política para ganhar dinheiro é não faz nada 

pelos eleitores para o povo é ainda tira o quando pode do suor alheio, nós sabemos 

vereadora Adezilda é sabemos da necessidade de se conceder a reposição dos servidores 

seriamos menos técnicos é verdade mais seriamos mais políticos é político ele não tem 

receio de figurar algum processo porque estar defendendo uma classe inteira nesse caso 

os servidores minha vida política eu aprendi que bons políticos toma decisões que pode 

até fazer que configure alguns processos técnicos no futuro mais para outro lado bons 

políticos tem a consciência que se fez o certo que se fez algo por alguém nesse caso 

especifico os servidores municipais é não ágil tecnicamente ou politicamente  favor do 

sistema um sistema que oprime não apenas o servidor público mais cada cidadão desse 

País é uma pena mais como todos os senhores somos otimistas e acreditamos e 

acreditamos que podemos reverter é conceder aos nossos servidores é quando eu falo 

conceder o que é justo eu falo de direitos nós falamos de direitos é não apenas de 

quantias monetárias fundamentalmente sobre tudo talvez pela concessão da 

permanência da dignidade de cada um nós estamos a seis anos vendo os servidores 

perder o poder de compra e automaticamente perder a dignidade porque o filho que 

trabalha o homem que trabalha os país que trabalha  que tem condições de sustentar seus 

filhos sua família ele estar levando dignidade para dentro da família mais que o alimento 

é mais que alimento a perda de poder de compra a perda do poder aquisitivo leva a 

situações inusitadas é inesperadas por muitos que não tem resiliência para passar por 

esse tipo de situação enfim essa dignidade ela passa pela concessão pelo poder de cada 

um ela passa pelo poder aquisitivo de cada um que recordo que estão nossos servidores 

perdendo praticamente seis anos então eu penso que devemos sim estar comprometido 

com a melhoria de vida de cada um dos nossos servidores fundamentalmente em período 

de pandemia que e o nosso dever pelo melhor de cada um de nossos servidores inclusive 

correr riscos pelos nosso servidores por que tenho certeza porque vale apena correr risco 

pelos nossos servidores a nossa omissão em correr risco certo risco pelos servidores 

pode fragilizar toda máquina pública e o atendimento de qualidade que o nosso povo 

precisa é me parece não estou falando de Jerônimo Monteiro é me parece que nem todos 

os políticos estão dispostos a correr riscos pelos servidores pelo contrário estão 

ortogando uma carga opressiva ainda mais pesada para cada um deles mais eu estou e 

sei que os senhores também estão independente de qualquer coisa podem contar com os 
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vereadores do município podem contar que se o projeto estivesse aqui a gente acharia 

um jeito e votaria e por isso bem falada as palavras do presidente dessa casa quando a 

gente disse que precisamos conversar é mais de montar uma comissão nessa casa de leis 

porque eu tenho certeza que todos querem participar que todos os vereadores participem, 

eu relembro para terminar esse assunto na ultimo dia vinte e seis de Abril eu fiz um 

oficio e solicitei o retorno mais breve possível do projeto para revisão do salário dos 

servidores para essa casa de leis é nós esperamos que o prefeito nos atenda seja sensível 

e reenvie o projeto para essa casa é mostre que realmente quer ajudar os servidores 

municipais e o povo, foi falado aqui hoje em tempo oportuno se quiser correr risco pelos 

nossos servidores esse e um bom momento nós podemos e devemos fazer do amanhã 

um pouco mais feliz digno é melhor um pouco para todos é sem sombra de dúvidas em 

muitos casos precisamos usar o mandato para sermos mais políticos é não apenas 

técnicos. Agora Vereadora Adezilda eu quero falar sobre a indicação 072/21 que é de 

minha autoria aonde nós solicitamos os postcards pelos alunos das escolas sediadas no 

Município de Jerônimo Monteiro postcards são episódios áudios que podem ser 

reproduzidos on-line como na rádio por exemplo acredito que é uma indicação que vai 

de encontro o que determina a nova base nacional comum curricular que é a BNCC é 

quem sem dúvidas tem forças de fazer de nossas crianças e adolescentes pessoas mais 

comunicativas é altos confiantes pode ser de notícias de opiniões científicos de pesquisas 

culturais inclusive declarações de poemas enfim dos mais variáveis temas e diante de 

tudo isso pedimos que o prefeito a secretária de educação pensem nisso em acatar a 

BNCC e levar mais conhecimento aos nossos alunos e estudantes e será uma ação muito 

benéfica para todos nós inclusive nesse período de pandemia. Agora quero pedir 

encarecidamente eu só não ajoelho aqui porque se não vou ficar escondido, 

encarecidamente ao executivo para que eles olhem as situações dos mata burros do nosso 

município estamos iniciando alguns estão iniciando a colheita do café é tem estradas 

que apesar de estar patroladas estar transitáveis eles tem que parar por falta de mata 

burros é impossível passar por cima de certos mata burros exemplo Córrego do Inhame 

uma vergonha aquilo lá gente porque assim o Brasileiro as pessoas tem o habito do 

cidadão de fazer mil coisas boas e o dia que ela deixa de fazer ele é criticado então 

estamos aqui para ser essa diferença porque não adianta fazer um brinco de seu 

município para que quando seus eleitores precisa de um mata burro é não consegue na 

próxima eleições corre o risco deles não irem votar porque o gestor não consegue fazer 

um mata burro no município o gestor não consegue limpar uma área de imundice atrás 

da prefeitura quando vem Deputado quando vem Governador chega aqui e depara com 

essa imundice essa nojeira atrás da prefeitura, tem funcionário tem poder de autoridade 

para mandar e só mandar limpar a sujeira que estar aquilo ali é organizar esses mata 

burros fazer um reparo nesses mata burro, vereador Eduardo conseguiu no final da 

gestão passado um recurso de vinte mil reais para fazer mata burro aqui no município é 
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o recurso evaporou precisamos da atenção as mínimas coisas porque as mínimas coisas 

e que faz o eleitor interiorano ele tem vontade de sair da sua casa para ir votar é se eles 

perder essa vontade quem sai perdendo e a classe política. Vereador Eduardo Gomes: 

A respeito dessa emenda para aquisição de mata burros foi até encaminhada para o 

Deputado Doutor Hudson Leal, só dando uma explicação do que aconteceu estive hoje 

na secretaria de planejamento como Jean pedindo explicações é o Jean me explicou o 

seguinte que a proposta foi feita que foi encaminhada para secretaria inclusive amanhã 

estou indo a Vitória querendo saber disso aqui porque o assessor do doutor Hudson não 

enviou isso a tempo se foi o caso dele ter pedido o prazo a emenda voltou mais a gente 

vai tentar resgatar essa emenda novamente no valor de vinte e mil reais para aquisição 

de mata burros que não foram concluídas mais o Jean me explicou direitinho o 

Engenheiro Anderson a parte da prefeitura deveria ser feita documentação foi feita 

proposta foi feito tudo encaminhada direitinho eu vou querer saber do Deputado porque 

a gente tem que ter atenção o município tem que ter atenção vou cobrar isso do Deputado 

pode ter certeza disso é aproveito já a sua oratória para dizer que aonde estiver uma 

necessidade de uma mata burro a gente já faz uma indicação para estar mandando para 

lá obrigado pela parte. Vereador Leneandro Braga Goulart: Nós que agradecemos 

Vereador Eduardo eu quero solicitar a essa casa também que faça uma indicação um 

oficio a SEAG solicitando a sinalização do trecho caminho do campo até Oriente 

demarcando quebra-molas situações adversas mais principalmente que somos o 

primeiro município do Caparaó para quem vem da Capital nós identificarmos as aguas 

industrias do nosso município porque temos água industrias que podem se tornar pontos 

turísticos então eu peço essa casa de leis, então peço esse oficio e passa para SEAG para 

que nós possamos sinalizar inicialmente o trecho Caminhos do Campo sentido Oriente 

paralelo a isso todas as comunidades que tem agro negócios que tenha opção turística 

em nosso município para que possamos nós valorizar como primeiro município do 

Caparaó. Aparte Vereador Thiago Bernardes: Nós fizemos um pedido em relação ao 

Córrego do Inhame não foi entrado na pauta de hoje por que enviei sexta, mais já que o 

senhor falou eu vou colocar seu nome junto para o senhor assinar pode ser? Peço para 

corrigir então é colocar seu nome eu fui lá realmente a situação estar crítica dos mata 

burros eu coloco o seu nome. Vereador Leneandro Braga Goulart: Se tiver a 

possibilidade de fazer o mata burro que se faça um desvio que se faça um bom desvio 

de qualidade porque o carro precisa trafegar as vezes cheio de café as vezes e meio 

complicado, porque o cara que estar lá as vezes escoando o produto dele ele quebra o 

carro dele por algum motivo o lucro dele seja que vai embora por inércia do poder 

executivo municipal. Senhora presidenta terminando do fundo do meu coração eu me 

solidarizo a todas e todos que perderam entes queridos muitos queridos por nós também 

que Deus conforte os nossos corações é nos der força para seguir em frente é uma vez 

vereadora Adezilda nós oramos e pedimos mais a Deus que é amor que nós guarde é nos 
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proteja a todos um forte abraço a todos um bom dia boa semana é vamos juntos continuar 

fazendo mais pelo nosso povo é pelo nosso município muito obrigado senhor presidente. 

VEREADOR EDUARDO GOMES – Novamente bom dia a todos, bom dia vereadores 

as meninas que trabalham nessa Casa de Leis bom dia ouvintes da Rádio Vida FM, só 

para fazer uma pequena correção que virou uma dúvida com o Vereador Dog a respeito 

do reajuste a revisão anual do servidor, o dispositivo proíbe até dia trinta e um do doze 

desse ano a concessão de aumento para os servidores públicos a criação de cargos e 

empregos e função que implica aumento de despesas aumento de gasto com o pessoal 

com final de mandato de gestores prevê o congelamento da contagem de tempo de 

serviço, ou seja a cada cinco anos  nos servidores temos um aumento de cindo por cento 

sete automático da progressão e cinco do quinquênio então esses reajuste estão 

congelados até o dia trinta e um de dezembro de 2021, sobe para a maior boa intenção  

Vereador Elias do poder Executivo de dar esse reajuste e fazer essa revisão aos 

servidores, mas como todos nós somos falhos acredito que o tribunal de contas iria pedir 

a devolução nosso Presidente  poderia ser punido o Sergio punido a gente não quer isso 

para ninguém, a gente quer ter um reajuste mas da forma certa da forma correta e agora 

mais do que nunca esses 6.29 que já foi deliberado pelo Excelentíssimo Doutor Kleber 

Alcuri e que o Prefeito não recorra e que pague esse reajuste para os servidores acredito 

que com a sensibilidade que o Sergio tem e a vontade de ter dado asse reajuste acredito 

que ele não vai recorrer. Quero agradecer incialmente a veterinária Joice que trabalha 

com a gente na secretaria de saúde, Joice se não me engano ela é do Rio de janeiro e está 

trabalhando em nosso Município a um tempo como o Vereador Thiago acabou de falar 

a importância quer vamos dar para a ONG nesse momento tão importante, ontem eu 

estava na pastelaria tinha mais de dez cachorros que eu contei umas cadelas no sio e 

ficou aquele tumulto na rua carros passando tendo que procura17 desvio em tempo de 

provoca um acidente, mas o que quero agradecer a Joice e o seguinte eu levei ela semana 

passada em uma Comunidade rural tinha um gato felino sofrendo ele já estava com 

vários eutanásia pelo corpo e a Joice foi para a gente fazer eutanásia nesse animal se 

caso não fosse feito com a permissão do dono e ela com todos os critérios que ela usa 

para fazer essa pratica, se esse animal for solto na rua ele pode trazer algum tipo de 

doença na ranhura pelo que ela me explicou  se acontecer de aranha a pessoa ela vai ter 

que tomar um antibiótico por seis meses volto no que o Vereador Thiago falou um 

problema acaba acarreando vários outros problemas que vira uma corrente de problema 

e se a gente tiver a visão de eliminar o problema na raiz tenho certeza que fica melhor 

para o Município e moradores o projeto de vida a as retrospectivas pois a pessoa doente 

ela não tem animo para nada e já estamos vivendo em tempos difíceis, então vamos ter 

sensibilidade e procura ajudar ainda mais nossa secretaria de Município como como se 

trata de animais, conversando com a Joice estou aguardando ela me manda o nome de 

toda medicação que ela está precisando porque as vezes e está em falta de anestesia para 
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fazer essas práticas, e a pouco tempo teve que fazer eutanásia em um animal de grande 

porte a gente ter que recorrer o IDAF porque tem desse remédio em grande quantidade 

para fazer essa eutanásia em animal de grande porte também vou pedir ao Deputado para 

ele ver o que pode estar fazendo porque não podemos pensar somente no ser humano 

temos que pensar no animal para lá na frente no bem esta do ser humano. Quero deixar 

um agradecimento registrado ao Senhor Alexandre da Florestinha um grande amigo 

nosso tive no domingo atrasado fazendo uma visita à estrada está em péssimas condições 

conversei com ele e liguei para o Sergio no outro dia que está vendo com o maior carinho 

uma forma de resolver o problema daquele povo fui muito bem recebido na casa do 

Senhor Alexandre tomei um café com ele, quero dizer para ele que a patrol vai chegar o 

saibro vai chegar para aquela comunidade como o Vereador Anu falou córrego do 

inhame precisando de mata burro a gente vai ajustando essas coisas e tudo no final 

acredito que vai dar certo, quero deixar um abraço a família do Senhor Alexandre pela 

receptividade em sua residência. Gostaria de deixar registrado meus parabéns para a 

transportadora melos do nosso amigo tão Sebastião da rua de cima para o motorista 

Oziel ele é motorista sanitário um cara que tudo que pedimos para ele fazer até mesmo 

fora das atribuições dele ele faz e está sempre de boa vontade e fazendo com o maior 

carinho para nossos pacientes de nosso Município, quero parabeniza-lo pelo trabalho 

pela paciência a gente tem que ter perfil para trabalhar na Secretaria de Saúde se colocar 

no lugar do doente da família dele, o Vereador Thiago disse da possibilidade da 

fisioterapia é possível  conversando com a Karina é possível ela ajeitar uma fisioterapia 

para ele no mesmo dia da hemodiálise se vossa excelência quiser podemos sair daqui 

conversa com a Sandra e com a Karina  já aconteceu em outras vezes a gente  está 

ajustando o mesmo dia e horário temos que começar acerta as coisas, volto a dizer que 

temos que estar sempre ajudando o Executivo não podemos sobrecarregar o Prefeito 

com todos os problemas e demandas temos que busca recurso Vereador Dog indo nos 

Deputados mostrando a necessidade. Conversando com o Jean sobre o mata burro ele 

me mostrou a emenda a proposta foi feita vou manhã em Vitoria tenho uma agenda com 

o Deputado Dá Vitoria liguei para o Doutor Hudson ele vai me ceder uns vinte minutos 

vou está conversando com ele a respeito desse mata burro, estou levando um documento 

do pessoal da reciclagem do Senhor André e dona Vilma  eles estão perdendo material 

e dinheiro estão limpando a Cidade e precisam de um carro e de um veículo para esta  

levando o material para reciclagem, vou conversa com o Josias Mario dá Vitoria e vou 

está um caminho de carroceria ou uma estradinha seja o que for vou ver uma 

possibilidade de alguma coisa, eles podem intercalar entre eles e as meninas que 

trabalham catando papelão a noite também porque eles dependem da Prefeitura e do 

Carlinho que tem a maior boa vontade de ajudar eles, mas de repente na hora que tem 

um papelão eles não conseguem está lá para pegar  vou está pedindo o Dá Vitoria 

amanhã, estou levando um pedido de um secador de café para a Comunidade da 
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rancharia acredito que o Doutor Hudson vai está resolvendo o problema dos mata burro  

Vereador Anu vamos conversa com ele amanhã o que acontecei se foi o assessor dele 

que perdeu o prazo, vamos ter uma resposta manhã e na próxima sessão já tenho a 

resposta do que foi conversado com o Josias e o Doutor Hudson. Aparteando Vereador 

Leneandro Braga Goulart – Nós conseguimos um secador no final da legislatura 

passada que foi instalado na rancharia eu não tenho informações talvez alguns dos 

senhores tenha, que ele já foi usado tem um secador novo lá na Rancharia, certamente 

outro secador seria viável e bom temos que olhar com sensibilidade se existe outras 

Comunidades que precise de um secador  temos que tentar atender de forma todo o 

Município acumular muitos itens em um só acaba parecendo um descaso com os restante 

das Comunidades do Município, analisar com prioridade para aonde iremos direcionar 

esses secadores porque igual Vossa Excelência falou que é para a Rancharia  e na 

Rancharia tem um secador novo obrigado Vereador. Vereador Eduardo Gomes – 

Quero agradecer ao Prefeito Vitor Coelho eu encaminhei um oficio para ele teve ter um 

mês para aquisição de dez manilhas para esta atendendo a Secretaria de Agricultura tive 

a resposta da secretaria dele essa semana que as manilhas já foram confeccionadas só 

está esperando o tempo de cura Vereador Matheus para fazer esse transporte ele disse 

que pode estar fazendo o transporte da manilhas até nosso Município, deixar registrado 

esse agradecimento ao Prefeito de Cachoeiro o Senhor Vitor, a gente tem que ver os 

problemas nas Comunidades e não levar tudo para o Prefeito temos que também levar 

solução para ele tem coisas que nem precisamos ir até Deputado tem coisa que 

conseguimos em Municípios vizinhos a gente bate papo conversa e fala da necessidade 

de nosso Município, parabenizar também o Presidente Waguinho pelo projeto porque 

tudo que é voltado pela saúde eu fico feliz a preocupação do Vereador Thiago todos nós 

estamos empenhados em fazer o melhor para a nossa população não só da zona rural e 

sim também de dentro do Município parabéns todos os Vereadores, agradecer o Marcelo 

Santos pela vinda em nosso Município pelo recurso que vem trazendo assim como 

agradeço o Doutor Hudson Lelo Coimbra que mandou muito para nosso Município 

Josias Dá Vitoria agradecer a todos os Deputados que ajudaram nosso Município, eu 

não fui convidado para o almoço mas eu estava em hemodiálise e não poderia sair 

acredito que o Executivo na pessoa do Lico e do Prefeito esqueceram de mandar para 

alguns Vereadores seria bom que os nove fossem para fazer o agradecer ao deputado, 

mas fica meu agradecimento ao Deputado por vim no nosso Município amanhã estou 

indo para Vitoria e se tiver como o Deputado mandar a medicação de eutanásia para os 

animais que estão sofrendo agradecer novamente a Joice por ter socorrido o gato 

colocando sua própria anestesia com carinho para o gato não sofre, agradecer o Oziel e 

a Transportadora Mello e a Secretaria de saúde com a parceria juntos somos mais , 

agradecer mais uma vez o Senhor Alexandre pelo cafezinho que tomamos na casa dele 

esse pessoal da roça nos trata muito bem Vereador Elias que anda sempre Everaldo eles 
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são pessoa que sempre nos tratam bem com carinho, servidor não foi dessa vez mais 

acredito que o Prefeito não vai recorrer a decisão do Juiz de dar esse 6.29 para a gente 

vamos levando a vida não está fácil para ninguém, temos que ter dialogo sem rancor de 

lado político vemos pela reeleição do Jobim ninguém é reeleito por nada nem vereador 

não é fácil reeleger como vereador tudo tem um desgastes   a gente pede compreensão 

que podemos gradar a todos o tempo todo pedimos que as pessoas tenham paciência o 

que não aconteceu agora vai acontecer daqui uns dias consegui cinquenta mil quilo de 

saibro vou conversa com o Zé Valério para ele está direcionando se possível para a 

Florestinha a dificuldade deles está muito grande, temos cava roxa que tem uma mulher 

que faz hemodiálise com a gente sentimos dificuldade de chegar na casa dela a estrada 

está ruim, veio essa pandemia que dificulta um pouco mais as coisas mas temos que 

buscar formas de ajudar a população doando mascaras. Aparteando Vereador Thiago 

Bernardo de Souza – Só complementando a fala do secador da Comunidade o Marcio 

está ali depois pode estar conversando com vocês, o secador não tinha sido instalado por 

falta de uma máquina de acesso ao local precisava fazer a questão da terra planada que 

estava pendente o secador está lá fui informado que essa semana já estaria em 

funcionamento, vou dar uma sugestão parabenizo a possibilidade de conseguir mais um 

secador verificar com eles talvez você conseguisse uma máquina de pilar café já que 

tem o secador ai você fecharia o ciclo na Comunidade não sei questão de valor de uma 

máquina de pilar café por uma de secar café não sei se é suficiente, mas o Marcio pode 

informa depois, mas se você conseguisse uma máquina de pilar já fecharia o ciclo 

todinho da Comunidade, em relação à saúde me coloco sempre à disposição podem me 

procurar para estamos conversando depois e tentar resolver a situação obrigada. 

Vereador Eduardo Gomes – Então Vereador Thiago foi boa essa sugestão vou pedir a 

Elisangela para esta fazendo esse oficio também e aproveito e protocolo tudo junto quem 

sabe a gente consegue né Marcio, mas pedimos todos a compreensão se as coisas não 

aconteceram até agora tenho certeza que vai acontecer as estradas vão ser todas 

ensaibradas patroladas, agradecer a todos e dizer que essa Câmara e está sempre aberta 

para o diálogo volto a dizer a todos os servidores eu sou servidor que nenhum Vereador 

em momento algum era contra a aprovação desse projeto e muito menos o Presidente 

Wagner que retirou o projeto de pauta por que o Executivo se enganou e viu que não 

poderia passar se não o Tribunal de Contas iria penaliza-los pedimos a compreensão do 

povo pelas explicações que foram dadas aqui hoje e nada mais a tratar meu tempo se 

excedeu  bom dia a todos. VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA –– 

Cumprimento a mesa diretora na presença do senhor presidente, Wagner Ribeiro 

Masioli, comprimento os funcionários dessa casa de leis, na pessoa da Elizangela, 

comprimento os demais vereadores aqui presentes, a todos que nos assistem pelas redes 

sociais, que nos ouvem pela rádio vida, um bom dia a todos. Eu trouxe alguns assuntos 

hoje para serem tratados, eu gosto sempre de trazer as informações, e o pessoal acha 
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engraçado que eu venho com um monte de folha, vereador Matheus acha engraçado, 

porque eu pego as informações e vou juntando para eu ir falando e tendo aqui de fato o 

que eu vou falar em mãos, a primeira coisa que vou falar, é pra complementar um pouco 

o que o Thiago falou, o que o Duda falou, a situação dos animais de rua, vimos as 

postagens da professora Mercedes, da Cristiane, no facebook, tiraram foto hoje de 

manhã antes de vim pra sessão eu passei na rua eles estavam ali perto da antiga estação 

deitados, muito sério esse problema, fizemos uma indicação Thiago a indicação do 

número trinta e nove, de dois mil e vinte um, que falava sobre, a solicitação, para que 

fosse feito o convenio com as clinicas veterinárias, para que sejam feitos as castrações, 

eu acho engraçado, que eu conversando com a Dayane Nascimento que é uma das 

pessoas que ajudavam na ONG, na extinta ONG, ela me explicou que é uma PG, uma 

progressão geométrica matemática em relação a isso, os animais que ficam nas ruas, as 

fêmeas e os machos que procriam a tendência é uma fêmea  poder gerar até oitenta 

filhotes no final do ano, pode acontecer isto ai, uma única fêmea, o serviço de castração 

é essencial, me questionaram, vai castrar e vai soltar na rua, sim castra e solta na rua, é 

assim que funciona os animais de rua, me questionaram, e se o cachorro tiver dono? Se 

o cachorro tiver dono, tem todo um aparato que permite a prefeitura ou alguém que faça 

esse serviço, que castra esse animal, e devolve esse animal pra rua, até que se ache uma 

forma de ter um lugar, como também nos já pedimos acredito até que o vereador 

Leneandro pelo o que ele falou comigo, ele já fez isto na vez passada, que a escola da 

Luzitanea, que aquele espaço fosse disponibilizado para fazer e voltar a ter um trabalho 

igual a ONG tinha, para atender esses animais, a possibilidade de risco de acidentes, 

mordida também é possível, o próprio cuidado com o animal, o animal vai sofrer um 

acidente vai quebrar uma perna, ou vai ser morto, isto dá trabalho também para o 

município, temos que ver isso também, outro assunto, que também foi tratado pelo 

Thiago aqui, que foram relacionado as telhas, fui questionar também o José  Henrique a 

parte principal é o José Henrique que é a parte da defesa civil, relacionada a isso, hoje 

cedo eu tive a informação que chegou algum recurso, pouco recurso, mínimo para 

atender algumas demandas ele me falou que o atendimento das demandas seriam para 

as pessoas que estão alocadas nas casas por aluguel social, concordo plenamente de 

começar por ai, as pessoas que estão recebendo aluguel social do município porque suas 

casas foram avariadas, você vai resolver o problema e deixar que o município também 

evite de ter um gasto com aqueles alugueis e quem sabe aqueles alugueis iram ser dados 

para outras pessoas, então eu concordo chegar nisso ai, vamos analisar, vamos esperar 

chegar essa situação, ligado nisso, eu vejo o seguinte muitas pessoas nos tratam como 

oposição, meu posicionamento eu sempre falo que sou oposição, não sou perseguidor, 

não sou uma oposição de perseguição, mas, eu quero deixar claro que, esse tipo de 

oposição que vou falar agora para mim realmente não consigo entender e não concordo, 

por exemplo, foi contratado uma empresa por quatrocentos e vinte e três mil reais e um 
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pouco mais para concertar todos os telhados dos prédios públicos, aprovamos um 

decreto de urgência aqui que está lá na justificativa para essa empresa fazer o serviço, 

ótimo, precisamos concertar os prédios públicos, mas, por mais essencial eram concertar 

as casas das pessoas necessitadas, porque não se gastou quatrocentos e vinte e três 

comprando telha para essas pessoas? Sendo que o decreto permitia fazer isso, isso não 

me desce, isso eu não consigo aceitar, legal precisa, mas, pessoas que precisam dos 

concertos de suas casas deveriam ser vistas primeiro, nós deveríamos estar com lonas 

aqui em cima, e eles com telhas nas casas. APARTE VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART – Só pra mencionar isso ai, para complementar a fala de vossa 

excelência, no dia dezesseis de abril eu fiz um oficio e enviei para empresa construtora 

Rocha e serviços eireli, solicitando entre outros lá o extrato analítico FGTS, dos mês 

um, dois, três a certidão com emissão atualizada de tributos federais e a cópia de registro 

de empregados e vínculos trabalhistas da empresa, dezesseis de abril, passou mais de 

quinze dias e até hoje não chegou nada aqui, espero que essa semana chegue, inclusive 

semana passada espero que algum dos senhores tenha visto, uns dez funcionários ali da 

empresa fazendo exame para assinar carteira, como vossa excelência bem disse uma 

empresa que não consegue emitir atualmente a certidão, uma empresa que não tem a 

quantidade de funcionários suficiente para arrumar os prédios públicos do município, e 

gasta-se um dinheiro quase quatrocentos e trinta mil reais para fazer esses reparos, 

enquanto a população está na chuva, a cama da pessoa que está com a telha furada está 

com goteira, então, ela tem que tirar o colchão da cama, achar um local da casa que não 

tem infiltração para dormir, sim eu quero complementar as palavras de vossa excelência 

parabenizar vossa excelência pela prioridade, porque quem deveria estar com lona, 

seriam alguns prédios públicos ai, e quem deveria está utilizando esses quase 

quatrocentos e trinta mil que inclusive é do povo é o próprio povo, não sei, não é bom 

você fazer ponderações não, mas, eu penso que não terá como atender todas as pessoas 

do nosso município, não terá, talvez se tivesse economizado esses quatrocentos e trinta 

ai, se complementaria esse dinheiro que vem do Estado, e atender o povo de Jeronimo 

Monteiro, mas, o que espera é que a empresa envie para nós o mais rápido possível, 

esses documentos solicitados no oficio aqui, que o próprio proprietário da empresa 

recebeu. APARTE VEREADOR THIAGO BERNARDO DE SOUZA – Gostaria de 

parabenizar sua atitude, sua postura em relação a isso ai, é o que eu falei na minha fala, 

nós estamos falando de prioridades, logo nos primeiros dias nós fomos na Santa Clara 

ajudar a equipe da prefeitura e podemos verificar a situação das pessoas, olha, se já 

estavam realocados as secretarias, logico dentro de um desconforto, assim como nós 

também estávamos em uma situação, mas, dentro de uma ordem de prioridade nós não 

deveríamos ser o primeiro a sermos atendidos, nós poderíamos estar usando o Nedtec 

ou uma outra sala, o auditório do Nedtec, até o auditório do IFES de Alegre, que não 

está sendo utilizado, tem um auditório e dois mini auditórios, poderíamos ter feito um 
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oficio e deu-se preferência a quem tinha prioridade menor, então é o que eu venho 

batendo, eu não estou conseguindo compreender a forma da gestão do executivo em 

alguns pontos, volto a dizer as vezes citam como oposição também não me incomodo 

com esse selo, estou aqui já me coloco faço reunião para ajudar, mas, quando eu tenho 

que me posicionar eu também não tenho problema nenhum, então eu queria te dar os 

parabéns por essa visão e queria também tentar compreender isso ai, porque as pessoas 

estão cobrando, estão sem telhados, mas, as lonas como eu disse, já derreteram, as lonas 

estão se dissolvendo, está se gastando quatrocentos e poucos mil com os telhados dos 

prédios públicos e as pessoas carentes que precisam não estão sendo atendidas, para 

finalizar, isso é dinheiro público, que deveria atender uma prioridade publica, e as 

secretarias já estavam alocadas, sei que não é fácil, passei por enchentes no meu 

laboratório, o campus passou, a dois anos, é um caos total, mas, daria em uma ordem 

prioritária isso também não entra no meu consenso político, e técnico eu englobo os dois 

isso não entra no meu consenso, vista a necessidade que as pessoas tem, as pessoas já 

estão chorando, pedindo pelo amor de Deus, e algumas pessoas já estão verificando a 

solicitação, fazendo mutirão para organizar as casas das pessoas, muito obrigado 

vereador. APARTE VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – Inclusive 

endossando e reafirmando essa situação de prioridade que está vendo que não está tendo 

e outras coisas mais que viemos batendo aqui na câmara dês do início de nosso mandato, 

e também tem uma situação que na última sessão até mesmo o vereador Leneandro falou 

algumas coisas dele, ele pediu verbalmente na tribuna e não foi ainda feito, inclusive eu 

também fiz, vossa excelência também fez o pedido que seja encaminhado cópia integral 

dos dois processos administrativos que resultou a contratação dessa empresa de forma 

emergencial e pelo o que me parece até hoje não subiu para esta casa, presidente eu 

quero novamente pedir a vossa excelência que emita um oficio cobrando essa situação. 

VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – Presidente, eu vou 

complementar minha fala aqui, vou falar sobre essa situação, eu não estou questionando 

aqui a legalidade da contratação, quero deixar claro isso, e vereador Matheus eu fiz o 

oficio, já foi feito o oficio pedindo cópia integral de todo processo dessas obras, estou 

aguardando retorno, já foi feito, fiz até em nome da comissão de obras que é uma das 

nossas funções é analisar isso, fiz esse pedido, quero deixar bem claro aqui, estamos 

aguardando o processo chegar, para analisarmos esse processo fiz até para a casa de leis 

analisar, quem quiser verificar o processo, vai ficar disponível aqui. Outro assunto que 

eu quero citar aqui, vou ser mais rápido, eu tinha bastante coisa para falar, mas, é a 

situação do IPTU, tem algumas pessoas falando comigo sobre o IPTU, a cobrança do 

IPTU, que está sendo entregue agora, e eu cheguei mais cedo hoje aqui e fui conversar 

com o setor de tributação, e eles me passaram algumas informações, me explicaram 

como que funciona, talvez eu não consiga explicar tudo hoje vou fazer um trabalho 

melhor e explicar até que eu quero outros assuntos, importantes também, mas, como eu 
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peguei hoje cedo quero trabalhar melhore esse assunto e trazer pra vocês, mas, algumas 

informações eu vou passar eles tem o código tributário no site municipal, nós temos o 

código tributário municipal e a partir desse código é que são gerados os valores para as 

cobranças do IPTU, e algumas dessas cobranças são feitas através  de alguns critérios, 

parâmetros que são usados, valores de imóveis, áreas de imóveis, são inúmeras situações 

para que o IPTU tenha um valor, a ser cobrado então eu já deixo bem claro um 

posicionamento meu que já teve aqui nessa casa de leis e não foi aprovado, o 

recadastramento imobiliário eu sou a favor ao recadastramento imobiliário, ele vem para 

acabar com muitas injustiças de cobranças de IPTU, porque hoje o mesmo valor que é 

dado por um metro quadrado no melhor bairro de Jerônimo Monteiro é dado também 

pro bairro de menos estrutura em Jerônimo Monteiro, então isto ai tem que ser visto, 

eles já até citaram que subiu para ser votado aqui algumas vezes, e não foi aprovado, 

que a planta genérica de valores tem que ser aprovado, eles até conversaram a 

possibilidade disso ai, eu disse, isso tem que ser estudado, vamos sentar com a câmara 

e ver o que conversamos o que pode ser feito, então vou fazer um trabalho melhor depois 

e vou apresentar as pessoas que estão me queixando sobre cobrança de laje de cobertura, 

isso tudo, meus amigos, as pessoas que nos assistem, é possível porque existe a lei que 

permite as pessoas que estão gerando o IPTU não estão tirando isso do nada, eles tem 

os critérios, tem os parâmetros e tem as leis que fazem com o que eles façam essa 

cobrança de IPTU. Quero citar duas obras que eu fiquei analisando final de semana uma 

delas é a obra do calçamento no bairro João Carlito as ruas que iram ser calçadas, que 

eu quero até deixar bem claro aqui, parabenizar a administração pois a administração 

notificou a empresa por a obra está parada, tem que fazer isso mesmo, está corretíssimo 

dinheiro público tem dono, as empresas as vezes podem achar que dinheiro público não 

tem dono, mas, tem. Eu vou deixar bem claro, Jerônimo Monteiro tem vereador para 

fiscalizar isso ai agora, nós vamos ficar de olho nisso ai, não vem pra cá em Jerônimo 

Monteiro, vou me corrigir, tem vereador e agora nós vamos ficar de olho, vou corrigir 

isso ai, e falo o seguinte, vamos ficar de olho porque, poxa a empresa ganhou com o 

desconto de trinta e seis por cento, já ganhou a obra com o desconto de trinta e seis por 

cento, ótimo veio começar e contrato assinado fez vinte e cinco por cento da obra, 

sinceramente se for medir não tem vinte e cinco por cento da obra não, eu estive lá hoje 

cedo, passei enfrente a casa da Dona Evaninha, pensei até que tinha saída e não tem 

saída, porque os paralelepípedos estão lá, então, eu parabenizo a administração tem que 

fazer isso mesmo, tem que zelar pelo dinheiro e tem que notificar, tem que multar, tem 

que tomar as providencias cabíveis. Outra obra que eu fui verificar é a obra da super 

creche, que é obra dês de dois mil e quinze, então eu fui verificar, começou com uma 

empresa nome Compasso, passou para uma empresa de nome Nasca e agora já tem a 

empresa Treze Material de Construção, mas, me deixou preocupado uma coisa, a Treze 

Material de Construção ela está contratada dês de dois mil e dezenove, trabalhou dois 



 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

25 
 

mil e vinte, mas, só que, a notificação da empresa Nasca que saiu agora dia vinte e seis 

de abril, fala que a obra está fechada e está, eu estive lá hoje cedo, tem um cadeadão no 

portão, mas, eu estou na dúvida, como eu verifiquei nesse final de semana e estive hoje, 

estou falando aqui para ficar registrado, porque eu vou atrás vez, eu vou verificar isso 

ai, porque se a empresa Treze ganhou a licitação, ela deveria estar trabalhando, deveria 

estar de portão aberto trabalhando, trouxe as planilhas do que ela ganhou, está o contrato 

para conclusão do projeto valor de trezentos e setenta e três mil, que diga-se de passagem 

já foi aditivado em mais cinquenta e oito mil reais, diga-se de passagem já tiveram mais 

três aditivos de tempo, um até esse ano agora, de cento e trinta dias se eu não me engano 

cento e vinte dias, com prazo de termino da obra em trinta e um de agosto de dois mil e 

vinte um, para entregar a obra, mas a obra está fechada, não poderia se a obra está 

fechada então eu peço a administração que olhe essa situação, porque nós também 

vamos analisar, eu vou analisar vou procurar, porque aquela obra tinha que está em 

funcionamento, ou até mesmo se já terminaram, as vezes está fechada porque já 

terminaram o serviço deles, só não entregaram ainda, não inauguraram ainda, então eu 

vou ver isso ai. Para finalizar nos meus dois minutos e quarenta, eu vou voltar a falar 

sobre o assunto recorrente sobre essa revisão geral dos funcionários, quero fazer o meu 

posicionamento aqui, o vereador Matheus fala isso ai, eu falo também não estou aqui 

para fazer política, estou aqui para fazer o que é certo, e eu quero esclarecer algumas 

coisas, independentemente de achar isso e acharem aquilo, é o que é certo, quando o 

projeto entrou em casa para ser votado todos nós fomos unanimes em tirar agentes 

políticos dos projetos, fizemos a emenda, agradeço a doutora Erika que nos explicou o 

que deveríamos fazer, fizemos concordamos, mas, nós tínhamos o seguinte a questão 

moral, nós não concordávamos como bem o vereador Leneandro falou aqui em dar um 

aumento para nós mesmo, nós não concordávamos não é moral fazer isso nesse 

momento de pandemia, e a segunda questão que vou falar, que foi unanime retirar o 

termo agentes políticos, ótimo, o que aconteceria, explicamos isso no vídeo, mas, só que 

ai surgiu o questionamento do vereador Leneandro na situação, e vou novamente nós 

conversamos nós tivemos a conversa até de troca de ideias, não foi discussão, foi troca 

de ideias que eu queria que esclarecesse a situação, porque, o projeto de fato da câmara 

foi retirado pelo presidente da câmara, foi retirado por ele, o projeto não foi retirado da 

câmara pelo executivo, e falo o seguinte o presidente fez o certo em retirar o projeto, 

porque ele é o ordenador de despesa, qualquer coisa que acontecesse cairia sobre ele, 

assim como cairia também sobre o prefeito, mas, em momento nenhum nós 

questionamos a votação ou vetamos ou tivemos a objeção na votação do projeto para 

servidores, então queria deixar claro aqui presidente, quero deixar claro aqui, depois da 

retirada do projeto encaminhado para procuradoria pela vossa excelência que fez o certo, 

para ser analisado para ver as questões, ai sim o prefeito veio e solicitou a câmara que 

devolvesse o projeto para o executivo, então quero deixar bem claro nenhum vereador 
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votou contra o projeto, o projeto nem foi a votação, porque foi retirado para ser 

analisado, então quero deixar claro isso a todos vocês, a hora que esse projeto voltar sem 

os agentes políticos como o Thiago falou, podem ter certeza que nós votaremos 

favorável, vocês estão a mais de seis anos sem reajuste, nós não vamos ser contra nunca 

como foi falado aqui a vocês servidores terem a dignidade de ter o reajuste que é de 

direito de vocês, muito obrigado a todos e um bom dia. VEREADOR MATHEUS 

GARCIA CARVALHO – Quero cumprimentar a todos, já bom dia, cumprimento os 

ouvintes da rádio vida FM e os internautas que nos acompanham pelas redes sociais 

nesta casa ao passo que também cumprimento o presidente da casa o vereador Wagner 

Ribeiro Masioli na qual estendo o cumprimento aos demais edis. Inicialmente eu quero 

novamente agradecer ao deputado estadual Renzo Vasconcelos, que encaminhou, 

destinou a emenda 794, para a casa de amparo ao idosos de Jerônimo Monteiro, inclusive 

já fiz até postagem nas minhas redes sociais, já informei ao presidente Adriano, também 

a Rita, a Vilma, para que eles tomem providência para cadastramento dessa emenda e 

posterior recebimento que apesar do valor não ser tão expressivo mais acredito que é de 

grande ajuda para aquela instituição que tanto precisa desse incentivo. APARTE 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Agradecer também ao deputado 

Renzo Vasconcelos que além de cadastrar esse valor lá na LOA para esse ano de 2021, 

cadastrou também um outo valor de 20 mil reais que é para custeio da saúde nesse 

momento de pandemia aqui para o hospital de Jerônimo Monteiro, só para 

complementar o agradecimento de vossa excelência. VEREADOR MATHEUS 

GARCIA CARVALHO – Obrigado vereador, eu não citei esse por que não foi objeto 

do meu pedido ao deputado, então nem tinha conhecimento, mas obrigado por informar 

também a população esse destino dessa verba do deputado. APARTE VEREADOR 

EDUARDO GOMES – Eu também não sabia desse emenda do deputado Renzo 

Vasconcelos, fica aqui também o meu agradecimento  e acabei esquecendo amanhã 

também vou estar cobrando do deputado Da Vitória  uma emenda de 100 mil para a casa 

de amparo, que na época seria 50 mil para a Pestalozzi e 50 mil para lá, só que a emenda 

não poderia ser desmembrada ai ficou tudo e eu optei para a casa de amparo, a próxima 

vez a gente faz o pedido para a Pestalozzi, amanhã vou estar cobrando isso dele e dando 

um retorno a população. VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – 

continuando eu quero agradecer ao de administração que na última sessão eu fiz uns 

questionamentos aqui, cobrei ele algumas páginas de condução do projeto de lei e ele 

não manda, e ele prontamente me entregou, me enviou, agradecer pela presteza. Contudo 

ele mandou a planilha aqui do leilão que vai ser realizado, entretanto eu discordo dessa 

planilha que o município não fez a avaliação dos bens que vão ser leiloados, então assim, 

penso que ele deveria ter feito essa avaliação de cada patrimônio para até mesmo ser um 

norteador de como ia ser posto a leilão lá, o lance mínimo, o lance máximo, para a gente 

ter essa ciência, isso evita questionamentos posteriores  de uma coisa foi vendido num 
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preço menor, e até mesmo a administração pública não fique prejudicada. Um outro 

ponto é sobre o assunto do momento que é sobre essa revisão geral anual nos nossos 

servidores, inclusive eu algumas pessoas já me procuraram e me falaram que eu pedi 

vista de processo, que eu votei contra projeto de lei, pior ainda escutar que vereador que 

fala isso mais sempre falo que o travesseiro que eu durmo é bem macio e não tenho 

medo disso não por que eu não venho aqui para enganar população, eu sempre falo que 

nós temos que ser canal de informação para população, não desinformação. E tem 

aqueles que não concordam, mas ai nós como vereador Leneandro nós temos que ser 

políticos, mais ai nós também temos que pensar né vereador na saúde financeira do 

nosso município, muitas vezes você vai lá e aprova uma situação que dentro de pouco 

tempo não tem como nem pagar, inclusive na sessão que quando eu estava corrigindo 

minha ata eu estava lendo que vossa excelência pediu aparte e ainda falou que no projeto 

enviado para o executivo se quer tinha peças fundamentais de previsão orçamentária do 

impacto financeiro que inclusive deveria ter mandado para a casa, não é isso? Vossa 

excelência entende muito melhor do que eu por que é um contador. Então nenhum 

vereador aqui pediu vista ou pediu votou contra. Porque nós até falamos senhor 

presidente que vossa excelência retirou o processo, aqui na câmara tem uma situação 

que a gente vota uns processos sem os pareceres, sem as peças corretas que instruem e 

que fazem parte da sua instrução inicial e dê seus pareceres, isso é de conhecimento de 

todo mundo, inclusive a Dr. Erica vem falando e inclusive ela falou nós temos que 

concertar isso. Então nós íamos votar inclusive naquela segunda-feira, vereador 

Leneandro tem ciência disso, só que vossa excelência tomou conhecimento da 

contadora, não foi isso? E vossa excelência inclusive pediu a parte e falou, que se vossa 

excelência que se aprovasse daquela forma que estava vossa excelência teria até demitir 

funcionário inclusive nem sabia se a câmara teria dinheiro para pagar a revisão, não é 

isso? Então, ou seja, nenhum vereador veio para cá falar que não podia ou não, eu 

inclusive leio muito bem para não para não falar que eu estou falando as coisas. Inclusive 

eu questionei agentes políticos, fizemos a emenda para retirar agentes políticos, ai teve 

um questionamento até o vereador Elias falou sobre secretário e eu até fui conversar 

com o procurador por que eu gosto de me informar das situações e ele me que disse que 

secretário apesar de ser agente político estava alcançado pela revisão, disse que até tinha 

revisão do supremo, não me mostrou, me falou, não me convenceu, inclusive na terça-

feira que era para a gente analisar o projeto para a gente votar na sexta, vim na câmara, 

vim na prefeitura, conversei com procurador municipal efetivo Dr. Mario, porque 

conforme me informaram pelo procurador geral ele que havia feito o projeto de lei, 

conversei com ele, ele explicou a situação dentre outras coisas, ao passo que eu subi 

aqui para a câmara, e chegando aqui, fui informado pela Dr. Érica nossa procuradora, 

ela não é política, ela é técnica, ela tem que orientar inclusive o presidente da câmara, 

que é cargo dele, que o nosso tribunal de contas tinha uma decisão, que orientava, que 
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não fosse concedido qualquer tipo de ato que aumentasse despesas, como exemplo a 

revisão geral anual, inclusive na hora do almoço recebi uma ligação do vereador Elias, 

falando sobre essa situação, como eu falei, vereador nós temos que analisar bem pra 

depois não ter problema lá na frente, e assim nós fomos fazendo, agora eu faço sempre 

essa pergunta, será que o executivo não sabia disso? Ou o prefeito está muito mal 

assessorado, inclusive nós a Dr. Érica nossa procuradora, levou uma informação pra ele 

muito importante que poderia prejudicar ele lá na frente será que a assessoria dele não 

viu isso, eu assim, acho que algum lapso alguma coisa passou, porque eu não posso 

entender que com o monte de secretário que ele tem, um monte de assessoria, que ele 

possa ter feito uma cosia dessa, espero também que como ele mandou no oficio de 

retirada, que vai readaptar, espero que ele pegue envie esse projeto pra casa, que com 

certeza, na hora que enviar o projeto pode ter certeza que pode marcar a sessão 

extraordinária que nós estaremos aqui votando a qualquer hora para concessão para os 

nossos servidores, que inclusive merecem. APARTE VEREADOR JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA - É essa parte que o senhor falou aí é importante, que deixou passar, 

tiveram esse lapso, é vou até citar uma palavra que foi dita sobre risco, nós tínhamos o 

risco de votar o projeto, nós que eu digo todos os vereadores, nós tínhamos os riscos de 

votar o projeto, quando tinha o termo agente políticos, porque se nós votássemos aquele 

agente político e nós recebêssemos o reajuste, o tribunal de contas poderia vim na gente 

e dar uma canetada em todos os vereadores que receberam o reajuste de forma 

improcedente. VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO - E mandar 

devolver, e mandar devolver. Inclusive tem legislatura passada que esteve dessa mesma 

forma. Vossa excelência e todos estão cientes disso, não é isso?  APARTE 

VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA - Ok, o risco maior que eu vou 

chegar aí, que seria, depois que nós fizemos a adequação, que nós fizemos a emenda e 

tiramos os agentes políticos, nós não tínhamos risco nenhum, como o vereador 

Leneandro não discordo dele, nós poderíamos ter votado, poderíamos votar, claro que 

sim, poderíamos votar, já ai o risco não era nosso, ai o risco já era do presidente e do 

prefeito, nós poderíamos ter votado sim, e ai a responsabilidade recairia em cima dos 

ombros do ordenadores de despesas, nós não questionamos isso, nós questionamos o 

reajuste ou seja, a reposição né? Revisão para os agentes políticos, porque nós além de 

acharmos imoral, o senhor trouxe um parecer do STF que falava que não poderia dar, 

que não poderia ser dado e foi uma informação jurídica que nós tínhamos uma posição 

moral e você o trouxe a posição para a confirmar o nosso posicionamento, então quero 

deixar bem claro, havia sim riscos não pra nós vereadores, nós poderíamos votar como 

chegar agora, como foi falado se ele quiser retornar amanhã com esse projeto votar 

sabendo dos riscos que ele corre sabendo dos riscos que o presidente corre, se eles 

quiserem voltar pra votação nós vamos votar, mas tem riscos, agradeço pela parte. 

APARTE VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO - Só que eu quero cumprimentar 
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que eu já até falei aqui mais cedo aqui na palavra com Jobim, com Jobim né, quando 

estamos apreciando esse projeto junto com a procuradora, ela ainda estava no meio das 

48 páginas, mas eu digo que eu penso que a lei ela é passiva de interpretação, eu não 

vou condenar ninguém lá embaixo, nenhum procurador, nem o advogado por talvez ter 

interpretado de uma maneira, mas quando você interpreta dentro da legalidade, dentro 

da lei maior, é que foi detectado realmente esse problema então parabéns para a nossa 

procuradora, por isso que ainda não tinha um parecer, ainda, ok, porque a vontade é 

uma, o correto é outro, faço sim política, nós fazemos política sim, nós precisamos fazer 

política com responsabilidade e dentro da legalidade,  porque não basta eu querer fazer 

política para me aparecer, para querer depois posteriormente prejudicar a um gestor, isso 

é irresponsabilidade, então isso nós não queremos fazer, então parabéns aí a Érica, 

parabéns aí a  todos que tiveram a sensibilidade, Dr. Matheus jamais eu penso que, a 

não vão retirar para poder prejudicar funcionário, ninguém aqui fez isso, ninguém em 

hipótese jamais fez isso, pelo contrário nós queremos sim é ajudar a todos, e que é de 

direito, a todos os funcionários, e que é de direito. Obrigado. VEREADOR MATHEUS 

GARCIA CARVALHO - Porque assim eu fico, quando vieram me questionar, 

inclusive questionaram outro, inclusive a uma conversar que eu havia pedido vista, 

inclusive, até conversei com a procuradora, ela fala que nem existe que nem existe 

previsão legal de vista no regimento interno, eu sou bem legalista, acho que a gente tem 

que fazer estreitamente o que diz o regimento, falo que era eu vereador Dog, vereador 

Thiago, exercemos também o nosso direito de manifestação, inclusive de nos defender, 

porque é uma situação muito difícil, ser passado, ser falado uma coisa que você não fez, 

é muito assim triste, mas assim eu penso que aquelas pessoas que compreendem, que 

sabem realmente da nossa integridade, do nosso compromisso com o povo de Jerônimo 

Monteiro, com a nossa população, com o nosso município primeiramente, eu concordo 

, eu é, não discordo, aliás eu discordo, eu respeito as opiniões contrarias, mas o 

governado falou que ele é político, compreendo, mas precisa pensar um pouco no 

município , porque as vezes você vai fazer uma coisa e lá na frente tem um prejuízo, 

então, mas assim respeito totalmente a posição de vossa excelência, inclusive super 

técnica em outras coisas, presidente eu gostaria de encerrar e só tendo essas falas porque 

eu acho que era importante a população inclusive carece de informação, porque a apesar 

depois toda essa situação todo mundo explicando, fomos na rádio, pedimos à rádio vida 

a oportunidade, fomos nas redes sociais, mas ainda tem esse múrmuros, que nós pedimos  

vista, aquilo e tal, então a gente tem que sanear todas essas dúvidas inclusive nos 

informar a população realmente o que ocorreu muito obrigado presidente. APARTE 

VEREADOR THIAGO BERNARDO DE SOUSA - Só reforçando aí e eu também 

fiz uma imagem lá com um breve resumo né, dos fatos que aconteceram, e as pessoas 

ainda estão dizendo que não estão entendendo, então conversei com a Érica também, 

aquelas pessoas que ainda não estão entendendo, que não conseguiram entender, procure 
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aqui a prefeitura, procure a nossa procurado, venha aqui na câmara em algum momento, 

mande alguma mensagem, vá no e-mail, que ela como uma pessoa que entende da 

legalidade assim como vossa excelência, advogada possa explicar melhor para aqueles 

que ainda não estão conseguindo entender o que aconteceu, postei o documento lá, 

postei a documentação que o prefeito verificou lá que tem um equívoco, solicitou de 

volta lá o projeto, e as pessoas estão dizendo que não entendeu, se não entendeu, procure 

aqui né a câmara, procure receber novas orientações que é também um direito do 

cidadão, o cidadão tem que entender o que está acontecendo, mas se eu ainda não 

consegui  ser de uma maneira, tentei sintetizar, então pode assistir também a seção da 

câmara  que fica disponível lá nas redes sociais, vá lá no Youtube verifica a seção 

novamente, pega os documento, também está disponível tudo no site da câmara, tudo 

transparente, muito fácil a gente replicar uma informação falsa sem acessar nada, então 

está tudo aí, quem quiser verificar, está tudo aí, as pessoas estão dizendo que não estão 

entendendo o que está acontecendo, então assim, a informação ela está disponível aqui 

na câmara, na rede social, está disponível no site da câmara, está tudo lá e a gente tem 

aqui né, acredito que todos os vereador, pelo que eu percebo aqui é acessível, não vi 

nenhum vereador até hoje se negar a explicar alguma coisa para alguém, até vejo o 

contrário, vejo muita boa vontade de todos que estão nessa casa, então assim aquelas 

pessoas que não estão conseguindo entender, tá nós nos esforçamos para isso, foi vídeo, 

foi aqui na câmara está à disposição das outras pessoas aqui, que a pessoa procure se 

informar, que as pessoas precisam de entender o que está acontecendo, porque a gente 

não pode jugar alguma coisa, acusar alguém sem a gente saber de fato o que está 

acontecendo, certo. Obrigado vereador. APARTE VEREADOR EDUARDO 

GOMES - Vereador Matheus só pra dar uma informação que nuca é demais, então, essa 

decisão do STF, chegou aqui uma informação aqui, que eu pedi a Dra. Érica para fazer 

uma pesquisa, ela se deu até no plenário virtual, ela foi analisada pelo recurso 

extraordinário RE 131 174 2, ela teve uma repercussão conhecida como tema 11-37 que 

proíbe o aumento de criar vagas de emprego, criar secretarias até o dia 31 de Dezembro 

de 2021, então quer dizer assim, se a gente tivesse votado, já foi falado aqui várias vezes, 

teria sido notificado com certeza pelo tribunal de contas, e ter feito a devolução como 

vossa excelência disse, então está ai a explicação de todos os vereadores, eu acredito 

que, a população, o servidor em si, está ciente que não houve omissão dessa câmara em 

momento nenhum  e a gente espera uma nova oportunidade para estar aí fazendo alguma 

coisa para o servidor de bem aí, o que estiver ao nosso alcance a gente vai estar ajudando 

sim. APARTE VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART - Aproveitar que 

está tendo esse segundinho de vossa excelência, igual o vereador Thiago disse que a 

população não consegue entender o que está acontecendo, na verdade nem a câmara 

consegue entender muito bem o que está acontecendo, quando o prefeito, o corpo de 

apoio dele todo, todo os servidores do município fazem um projeto manda para cá, 
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automaticamente o prefeito assumiu o risco em nome dos servidores, se ele assumiu os 

riscos nós tínhamos, lógico agregar as peças para a instrução do projeto que é o impacto 

e outras peças  daria tempo de fazer isso, mas o que a gente não consegue entender, é a 

falta de harmonia no executivo, para que mandou um projeto desse sabendo que ia dar 

impossibilidade, então assim coloca em xeque a câmara municipal e outorga uma 

responsabilidade que não é nossa para nós, porque isso daí é autonomia do gestor do 

executivo, se ele mandou é porque ele viu que tinha possibilidade, agora se tem um 

procurador geral, se tem advogado, se tem procurador x, a , b, x, y  e não entende das 

coisas, para que manda o troço para cá, para a gente ter que concertar uma situação que 

ele deveriam ter previamente  ter visto lá e nem ter enviado isso para cá, para não criar 

essa situação, mas que enviam para a gente votar e ai os servidores são beneficiados no 

início do próximo ano. Obrigado. VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO- 

Presidente muito obrigado, um bom dia a todos  VEREADOR ELIAS LUGÃO 

BRITTO – Primeiramente bom dia a todos a radio vida FM internautas, colegas 

presente nobres edis, comprimento ao Presidente Wagner na qual eu cumprimento 

colegas que trabalha nessa casa as funcionárias. Eu quero começar a minha fala com o 

tema gratidão salmo 91 versículo 1 e 2 diz o seguinte: Aquele que abita no esconderijo 

do altíssimos a sombra do ignipotente descansara direi do senhor ele e meu Deus meu 

refúgio é minha fortaleza é nele confiarei gratidão a Deus primeiro, estou saindo de uma 

covid graças a Deus pela honra e gloria de Deus primeiro Deus depois quero gradecer 

gratidão a cada um de vocês aos colegas vereadores que sempre me ligava como você 

estar vereador isso e muito importante para gente os funcionários dessa casa muito 

obrigado fizeram até uma vídeo chamada como você estar isso e muito importante para 

gente a cada família a cada amigo desses quatros cantos de Jerônimo Monteiro pelas 

ruas bairros comunidades do interior ligava para saber como estava e dizia que Deus te 

abençoe Deus te proteja é não somente eu dois dias depois toda a minha família minha 

esposa genro, filhos e passamos por ela em nome de Jesus então assim, quero agradecer 

a saúde do nosso município deste a pessoa do Doutor Rafael com sua equipe é com toda 

equipe da saúde d Jerônimo Monteiro que todos os dias ligavam para minha casa para 

poder saber como estava os pacientes então como é importante nossa saúde como e 

importante a interseção é a oração de cada um de vocês no nosso leito que também 

passou por isso como isso nós fortalece então se você tem alguém como amigo alguém 

da família que estar com problema de saúde principalmente na covid ligue para ele 

manda uma mensagem de benção estamos orando isso e muito importante isso e saúde 

para quem estar naquele momento difícil, então graças para honra e gloria de Deus 

saímos dessa covid quantos estão ai numa situação difícil precisamos estar orando um 

pelos outros precisamos estar chegando mais um perto os outros então essa e a gratidão 

que devemos ter a minha fala é primeiro Deus depois cada um de vocês que orou e se 

preocupou com a gente é vamos fazer mesmo assim com os outros que estão nas mesma 
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situações então fica aqui minha fala que foi de extrema importância o meu muito 

obrigada, e quando se fala ai que estamos em plena a covid para vocês terem ideia a 

vacina no Espirito Santo hoje é o terceiro Estado o terceiro lugar que mais vacinou no 

País nossa equipe de saúde do Estado até dias atrás Jerônimo Monteiro era primeiro 

lugar em vacinação parabéns Jerônimo Monteiro pessoal da saúde não estar fácil para 

nós que estar em terceiro é para aqueles que estão lá atrás mais enfim que os nossos 

Governantes acelerem se preocupem como tem se preocupado e acelerem mais essa 

situação ai de vacinação. Em relação as telhas a gente tem cobrado a gente tem 

acompanhando estivemos esse fim de semana com o Deputado é foi solicitado realmente 

um milhão e quinhentos mil reais veio em torno de quarenta mil reais é o próprio 

Deputado falou que isso e admissível eu vou estar pessoalmente vendo a situação do 

município de Jerônimo Monteiro Deputado Marcelo Santos que hoje as minhas falas vai 

dizer muitas coisas sobre o Deputado Marcelo Santos, realmente veio coisa muito 

mínima perto daquilo que se precisa a gente estar falando de trinta mil telhas quarenta 

mil telhas de pessoas que estão necessitadas carente que precisa porque tem pessoas que 

não tem como compra cinco telhas dez telhas que realmente não tem é o Governo estar 

preocupado pelos prédios públicos precisamos também de fazer porque a secretaria de 

saúde estava lá deteriorada  ou você atende o povo ou a secretária se você não estiver 

uma restaurada, então tudo e necessário ao mesmo tempo tudo e importante ao mesmo 

tempo então enfim administração estar preocupada estar de olho é estamos todos nós 

cobrando como o prefeito estar cobrando no Estado a defesa civil então vamos juntos 

sair dessa com certeza agradecemos o Deputado Marcelo Santos que estar lá para 

interceder também é reforçar a solicitação do nosso município de Jerônimo Monteiro. E 

quanto as estradas rurais como já foi falado aqui também tenho acompanhando aqui 

mesmo em dias difíceis ai mais estava acompanhando junto com os secretários Zé 

Valério,  Altemar, as estradas rurais para os próximos dias três quatro semanas todas as 

comunidades estarão sendo feitas, como disse o Joubim aqui como operador adiantar os 

trabalhos das estradas rurais do nosso interior queria que nessa semana como disse o 

vereador vamos estar chegando na Florestinha no Senhor Alexandre Senhor Menininho 

como tantos outros daquela comunidade como tanto outros quanto lajinha, Papagaio 

como outras comunidades que necessita e precisam de escoar seus produtos para poder 

ter um acesso a melhor a nossa cidade aqui então a gente estar cobrando administração 

estar se preocupando estamos vendo isso estamos como sempre olhando os trabalhos do 

municípios e das secretária de agricultura a de obras, e falar em secretaria de obras fim 

de semana caminhando pela cidade conversando até com a minha esposa eu disse: que 

tempos atrás como era esse município eu acompanhei fim de semana o município estava 

sujo hoje em dia a gente acompanhas estradas as ruas os bairros tudo limpo bem limpo 

bem caprichado então assim meus parabéns administração ao Zé Valério e toda sua 

equipe não podemos falar apenas de um gestor temos que falar de toda a equipe, então 
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parabéns como tem cuidado do patrimônio do nosso município de Jerônimo Monteiro, 

como disse o colega aqui tivemos fazendo algumas visitas na última sexta-feira 

recebemos o nosso Deputado do Estado Marcelo Santos uns dos grandes que tem 

colaborado com o desenvolvimento do nosso município quero falar em especial ao 

Deputado que esteve aqui na última sexta-feira fizemos sim caminhadas em várias obras 

do nosso município obras que ele pode sim contribuir com recurso porque essa sim e a 

verdadeira política é também a política da busca porque se você foi eleito tem seu 

mandato para mudar o município esse também e o seu papel fiscalizar cobrar ao 

executivo é principalmente buscar recurso um poder entre aspas que você tem que ser 

um vereador privilegiado de ter sido eleito de você criar relacionamentos com 

Deputados Senadores Governador para você poder trazer recurso para poder contribuir 

com o prefeito com administração é cada um dentro dos seus conhecimentos busca seus 

recursos para contribuir com o município é não tem valor grande ou pequeno que todos 

tem o mesmo valor sendo pequeno ou grande não existe verba grande ou pequeno existe 

aquele que contribui e aqueles que contribui nós temos que agradecer é a palavra 

gratidão que temos a todos, então estivemos sim caminhando nas obras na obra do 

parque de exposição em plena obra ginásio esporte já terminou como disse o Marcelo 

Santos ele disse: vereador quando estava de saída da casa do Governador quando 

começamos a liberar a dois milhões de reais deste do Governador Paulo Hartung estava 

Vereador Duda, Anu na casa do Governador com a ex colega dessa Casa de Leis a 

vereadora Luzia a qual estendo o nosso abraço então tudo e projeto você estava lá 

vereador estava deste o começo isso e fruto de caminhada quanto tempo tem isso quando 

você ver um parque de exposição em andamento uma quadra aqui estivemos na capela 

mortuária eu digo para vocês será ponto de visitação do nosso município de Jerônimo 

Monteiro vai ser ponto turístico de Jerônimo Monteiro deste da época do es Prefeito que 

aqui estava o Sebastião Fosse eu sempre disse estar notário aqui quem me acompanha 

deste do primeiro mandato vamos reforma vamos climatizar a capela mortuária é quando 

entrou o prefeito Sergio vamos climatizar a capela mortuária vamos ampliar a capela 

mortuária só que o prefeito Sergio surpreendeu todos nós ele fez muito mais é estar 

fazendo muito mais porque sum momento difícil para quando você vai para aquele lugar 

é um momento difícil claro que é um momento de dor é quando você chegar e se deparar 

que será bem recebido isso da dignidade a população então parabéns prefeito Sérgio 

com toda a sua equipe com todo o carinho estar fazendo um grande trabalho é isso e 

importante para quando um Deputado de um Senador um Governador eu tenho certeza 

que em breve o Governador Renato Casagrande vai estar aqui já até falamos sobre isso 

sexta-feira para poder né Wagner esteve com a gente juntamente com o vereador 

Everaldo sexta-feira caminhamos o dia inteiro com Deputado Marcelo Santos e o 

prefeito para poder agradecer por isso ai porque começou um projeto lá atrás mais esse 

governo sim do Renato Casagrande estar se empenhando para ajudar o nosso município 
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e temos que agradecer sim, então quando o Marcelo Santos ver isso tudo ver que o 

dinheiro estar sendo investido bem gerido isso daí da força da vontade que o Deputado 

seja em querer investir no município aonde a verba estar sendo bem administrada então 

parabéns prefeito, também estivemos no hospital com a Marcia Cravo uma guerreira 

grande pessoa uma administradora uma boa gestora com toda a sua equipe vinte e sete 

leitos vai para cinquenta leitos indo para até setenta e oito leitos ai o Deputado Marcelo 

Santos disse assim: Um amigo meu veio de Vitória para Jerônimo Monteiro para ser 

tratado de covid ele falou para mim que nunca foi tão bem atendido, veja só uma pessoa 

veio da Capital foi atendido em jerônimo Monteiro é saiu com elogios que não foi tão 

bem atendido isso é uma honra para nós por ter uma Diretora e uma equipe, é ela disse 

o seguinte: Estamos felizes Deputado que temos um prefeito com carinho tem cuidado 

da saúde do município de Jerônimo Monteiro só elogios e gratidão isso que e importante 

para o nosso município tratar bem das pessoas tratar da saúde com qualidade estar sem 

por cento não mais estar se esforçando para fazer o melhor vocês podem ter certeza que 

o recurso do PAB estar chegando um milhão e duzentos mil reais é a primeira verba de 

parlamentar que se chama o PAB que e a verba para o atendimento da saúde até Julho 

deve estar chegando é a primeira verba para cuidar da saúde do nosso município a gente 

fica feliz, fomos na quadra da Vila Cruzeiro na praça em frente ao hospital vendo todas 

essas obras dito como o Dog falou aqui, é o prefeito fica muito triste quando acontece o 

que estar acontecendo nessa rua aqui atrás da prefeitura sim o prefeito não queria 

penalizar ninguém não mais se e necessário tem que penalizar a empresa porque tem 

empresas que vem pra cá tinta quase quarenta em uma obra ai depois fala que estar com 

dificuldade de finalizar a obra então não pegue deixe para alguém que pegue e faça de 

qualidade e no tempo legal não precisa ser penalizado isso não atrapalha ninguém 

empresa com responsabilidade vem para o nosso município para fazer isso que estar 

acontecendo a super creche deste dois mil e dezessete estar lá até hoje se arrastando 

culpa do Governo não, culpa de empresas irresponsáveis que vem é de maneira 

irresponsável entra na licitação é depois dá o que dá e depois quem sofre com isso é o 

nosso município mais administração com muita responsabilidade estar acompanhando 

estar penalizando sim tentando fazer o melhor, é vamos na Nestor Ramos galerias de 

águas pluviais dia dezessete de março de dois mil e vinte estivemos aqui nessa secretária 

junto com Marcelo Santos estar em minhas redes sociais deste de março de dois mil  e 

vinte quando eu junto com o prefeito solicitamos uma verba para atender a galeria para 

a Nestor Ramos vai do Pepe até seu Natalino Jânio Pata isso foi em dois mil e vinte é 

quando vem agora o Deputado esteve aqui já que hoje já cobraram o projeto quase a 

libera quase seiscentos mil reais a tão esperada galeria de águas pluviais no Bairro 

Nestor Ramos porque quando chove é um caos para todos aqueles moradores Marcelo 

Santos muito obrigado estar ai bem empenhando verba e isso não tem mentira quando 

eu falo aqui que tentamos conseguir uma verba não fala que e mentira não lute por ela 
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então graças a Deus em nome de Jesus Nestor Ramos aguarde vai ser uma realidade é 

graças ao Deputado que estar sempre aqui intercedendo por nós também com várias 

demandas como disse o Deputado eu falo com muita alegria vereador Everaldo vereador 

Wagner que e mirador do nosso Bairro Vila Britto ele disse na rádio vida e em suas 

redes sociais para todos verem inclusive um milhão de investimento na galeria do Bairro 

Vila Britto palavra do Deputado Marcelo Santos duas sessões eu já disse aqui junto com 

o Deputado Josias da Vitória é parceria com Marcelo Santos libera aproximadamente 

um milhão e meio na verba da Vila Britto eu fui chamado de mentiroso enganador contra 

a torcida eu estou aqui no meu terceiro mandato aqui eu não vou dizer que tudo cm por 

cento vai vim mais solicitar pedir a gente pede mais em nome de Jesus teve aqui o 

Deputado Marcelo Santos estar nas redes sociais mais de um milhão de investimento 

garantindo a galeria quando eu falo e uma galeria que ela sai do Gentil passa na 

Lederberg Vila Britto e vai no Bairro Santo Antônio a mais de quarenta anos esperando 

eu tenho certeza eu creio eu tenho fé estou pedindo, parabéns prefeito hoje estive com 

ele o projeto estar quase pronto já a gente tem se preocupado com cada Bairro nós temos 

que lutar por Jerônimo Monteiro se Deus quiser em breve o calçamento de um milhão 

de reais do es Deputado Lelo da entrada doo Sitio dos Crioulos a Super Creche o Bairro 

atrás do Clube planejamos lá atrás já estar na Caixa Econômica é só da ok como já eu 

ok semana passada arquibancada da Aliança até uma verba da Soraya Manato muito 

obrigado Deputado federal ali eu acompanhei com Devair com Zé Alonso fomos lá 

vimos passo a passo mais a verba e da Soraya Manato nós precisamos de agradecer 

gratidão que eu falei aqui a gratidão não e apenas só conosco não é com todos aqueles 

que nós tem nos ajudado, mais vou encerra minhas falas mais eu preciso falar do Oriente 

mando um abraço para es vereadora Luzia Zucoloto estendida a toda a comunidade do 

Oriente Caminhos do Campo estivemos com Deputado Marcelo Santos dia trinta sexta 

feira junto com Wagner, solicitamos é ele levou em mãos oficio prefeito Sergio e 

vereador Elias junto com Everaldo e junto com Wagner pintura asfáltica do caminhando 

do campo pintura vertical horizontal placas indicativas da comunidades é pontos 

turísticos foi feito um oficio leva em mãos, porque caminhos do campo quando se diz 

que estrada apertada mais esse é o projetos caminhos do campo não tem acostamento é 

realmente e estreito então e ai que vem a estrema importância de você ter as sinalização 

parabéns SEAG parabéns Governador porque isso ai será um projeto piloto para Oriente 

vai ser o primeiro que bacana como disse o vereador Anu aqui então o Governo estar se 

preocupando com isso, por que o caminho do campo quando você entra naquela estrada 

quando você estar fazendo a curva você já estar na contra mão, então sinalização Oriente 

e comunidade adjacentes comunidades que vão ser beneficiadas para aqueles que vem e 

vão todos os dias, então agradecemos a vinda do Deputado Marcelo Santos foi muito 

bem recebido sim, foi feito um almoço para ele parabéns a equipe da secretária de 

Educação que fizeram que teve aquele belo almoço o Vilmar, Penha todos daquela 
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equipe com muito carinho fazem esse trabalho é o calçamento rural dessas comunidades. 

Muito obrigado Senhor Presidente, gratidão a Deus a todos vocês pelas orações e pelo 

apoio em relação a tudo que eu passei muito obrigada. VEREADORA ADEZILDA 

DA SILVA SANTOS – Gostaria de cumprimentar a mesa a pessoa do Senhor 

Presidente Wagner Masioli,  aos demais nobres vereadores, a nossa procurado Erika é 

os meninos que estão nos acompanhando, e parabenizar a Doutora Erika pelos 

esclarecimentos no decorrer da semana então estamos bem assistidos é que Deus 

continua abençoando a vida da nossa procuradora é continua colaborando nós 

orientando para que não possamos cometer erros. Achei muito bonito aqui o nobre 

vereador falando do Deputado Marcelo Santos eu na verdade fui até cobrada na rua por 

não aparecer nas fotos aonde eles caminharam onde eles visitou e pela minha surpresa 

eu só fiquei sabendo da vinda dele através das rede social é depois nas fotos eu nem 

sabia que a gente iria receber o Deputado uma visita tão ilustre do nosso excelentíssimo 

Deputado que veio visitar o município eu nem sabia que ele iria vim para o município, 

fiquei sabendo depois nas redes sociais vi nas fotos os vereadores eu não fui convidada 

e eu nem sabia que a gente iria estar recebendo essa visita tão ilustre não sei qual foram 

os critérios de convites como que aconteceu mais também tinha outros compromissos 

talvez nem poderia ter participado também. Eu gostaria de falar para os servidores 

públicos que eu sou servidora pública eu sempre apoiei e apoio os servidores eu vou 

correr atrás vou procurar estar sentando procurando meios para estar  que essa 

reposição aos servidores seja dada, igual os demais disseram eu vou dizer, não posso 

concordar com coisas que não seja legais, então eu vi muito bonito nas redes sociais 

parabéns para o executivo nota dez para os vereadores nota zero gostaria de deixar claro 

para quem estar nos ouvindo que nós vereadores de forma alguma fomos contrário a 

reposição de quatro ponto cinco dois é sim somos favoráveis até um porcentual maior 

então essa nota que nos deram ai, eu ouvi na rua várias pessoas dizerem vocês só  sabem 

assinar documentos vocês não estão fazendo nada, eu gostaria de estar aqui esclarecendo 

que eu tenho procurado sim em fazer algo em benefício da população foi falado aqui por 

alguns companheiros sobre as telhas, eles tem me perguntado muito sobre as telhas tem 

falado sobre as cesta básicas que alguns receberam outros não, eu procurei a senhora 

Marta ela disse que junto com a defesa civil foi distribuída sim sessenta cesta básica 

para as pessoas de extrema pobreza é não poderia estar distribuindo para todas as 

famílias que tiveram alguma perda que teve algum dano no telhado ou perdeu moveis 

eu tenho até parentes que estão até hoje com o telhado todo perfurado não ganhou lona 

não ganhou a telha me liga e pergunta todos os dias a resposta que eu tenho para você e 

a mesma que todos falam, tem coisas que a gente procura saber procura solução para ter 

resposta a gente não tem resposta em tempo habito então o que dá para a gente fazer 

dentro das minhas possibilidades estou procurando fazer eu sempre fui e sempre sou a 

favor ao funcionários públicos, não estou falando por que sou uma funcionaria publica 
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mais sei das importância do aumento e do reconhecimento para o servidor público, então 

muito questionamentos estão sendo feito eu não fui contra a nenhuma reposição para 

nenhum servidor e jamais serei sempre serei favorável pois eu sei e sinto na pele o que 

é ser um servidor público é não ser muito das vezes bem remunerado é nem bem 

reconhecido, outras perguntas que tem sido feitas eu gostaria de estar pedindo ao 

executivo ou quem de direito os motoqueiros acelerando muito nas ruas muito das vezes 

tarde da noite isso tem atrapalhado muito o sono das pessoas, pessoas que trabalham 

durante o dia pessoas que tem dentro de casa familiares acamado então eles estão muito 

incomodados com os barulhos da motos, que o setor competente pudesse estar olhando 

com carinho, por que eu sei o que e andar o dia todo chegar em casa cansada é não poder 

dormir porque muitas das vezes são jovens que fica para cima para baixo muitas vezes 

até empinando moto então essa reclamação está sendo constante é eles tem pedido 

Adezilda por favor pede ao órgão competente para estar olhando para diminuir porque 

estar atrapalhando muito são os nobres vereadores deve ter recebido esses tipos de 

cobranças também. Gostaria de reforçar aqui sobre os cachorros na rua. Vereador 

Eduardo Gomes: Pautando sobre o primeiro assunto que a senhora falou a respeito 

dessa postagem eu penso que a sociedade a gente começa sentir os sintomas estar 

começando a ficar uma sociedade condenada é quando você ver uma postagem daquela 

vindo principalmente de uma pessoa esclarecida porque aquilo ali foi mais uma 

postagem pretenciosa porque quando a pessoa ela e esclarecida como esse servidor que 

fez essa postagem deveria primeiro até por princípios morais ter conversado com a gente 

se não quisesse ter ligado para algum vereador poderia ter ligado para o presidente 

Wagner é ter perguntado o que realmente teria acontecido não ter chegado na página da 

sua rede social é ter colocado nota dez para o prefeito e nota zero para os vereadores eu 

não vejo outra palavra que não seja covardia porque o que aconteceu não foi nada 

daquilo todos sabem mais a gente ver que a nossa sociedade ela começa a ficar um pouco 

condenada da questão da política por que é muito fácil você criticar o vereador e muito 

fácil criticar o prefeito mais você tem que ver a dificuldade que tem para conseguir uma 

verba as vezes se consegue uma emenda para se tornar positiva para a gente estar 

recebendo esse benefício são vários processos que tem passar pelo Estado pelo 

Município, a gente tenta não deu certo mais a gente tentou é o vereador é mais um elo 

de ligação entre o executivo e povo o povo sofre vem na gente pede as vezes são 

atendidos as vezes pede tem demandas que o prefeito pode atender tem outras que não 

pode mais você ver uma postagem vindo de uma pessoa esclarecida como esse servidor 

é uma maior covardia vindo do meu ponto de vista, e a respeito das motos agora tem 

motos e cachorro nas ruas é uma coisa que a população estar cobrando muito da gente, 

eu bato ponto todos os dias no pastel a pessoa passa aceleram ali quando chega em frente 

ao hospital já estar aquela bagunça aquela zoeira hospital e lugar de gente doente então 

a pessoa tem que ter o mínimo de respeito eu acredito que só começando a fazer novas 
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blitz começando a multar guinchar que ai vamos ter uma solução caso ao contrario eles 

vão continuar da mesma forma, condutores com crianças menores de dez anos e proibido 

e multa gravíssima sete pontos na carteira então estamos vendo muito disso em Jerônimo 

infelizmente a gente não estar vendo o condizente de policiamento as vezes passa mais 

eu não sei se não tem pátio o que estar acontecendo já temos que solicitar uma nova 

audiência pública com o comandante para estar falando e conversando sobre isso estar 

demais o barulho é muita gente reclamando obrigado por ter abordado isso ai no seu 

discurso hoje. Vereadora Adezilda: Eu que agradeço a colaboração do nobre vereador 

é um risco e um perigo muito grande é que nós possamos procurar meios junto com o 

executivo de conseguir um local ou talvez uma ONG para estar levando esses animais 

para não deixar jogados como estão nas ruas igual o companheiro disse pode provocar 

um acidente se for uma moto pode atropelar alguém que estiver na calçada então uma 

situação eu estende é tenho me preocupado muito é preocupado muito os moradores é 

eu tenho visitados as comunidades rurais é tenho visto a grande necessidade mesmo de 

mata burros as estradas serem patroladas nós sabemos que graças a Deus tem chovido 

mais muito das vezes os moradores não reconhece que tem chovido não entende que a 

demanda ela e grande é que vai chegar a sua hora é o serviço vai ser feito então muitas 

reclamações inclusive em estradas que eu passo quase todos os dias estrada do Papagaio 

estar indo de mal a pior, nós temos três locais outro dia mesmo eu fui solicitada pelo 

taxista que ele disse ele tinha uma viagem para fazer até os três moinhos ali tem uma 

cachoeira do Jorge um local lindo quem quiser visitar e lindo e ele não fez a viagem 

porque não teve como passar até o taxista foi prejudicado por falta de reparo próximo 

ao Jorge nos três moinhos, depois da escadinha aonde tem uma manilha ali a estrada está 

muito reduzida aponto do carro do leite cair no buraco, eles davam a volta pelo o João 

Damasceno é agora estar difícil é ali o carro do leite tem que passar várias vezes toda 

semana para buscar o leite que ali eles guarda por alguns dias e estar ficando inviável a 

passagem desses veículos não e falta de pedir ao executivo não e falta de pedir ao 

Altemar toda vez que eu ligo ou vou na segunda, na segunda não foi porque choveu na 

quarta choveu de novo então toda a vez que marca chove de novo e não estar dando para 

estar fazendo o Elias conhece a estrada da Libéria sem passagem só a cavalo ou a pé é 

ali todas as vezes que eu vejo aquelas pessoas parente do Elias me cobra direto, esses 

dias enviei uma mensagem de bom dia para uma pessoa é ela disse: Estou muito triste 

pois eu não tenho passagem para visitar meus parentes vocês não estão fazendo nada 

vocês não estão vendo a situação da estrada, eu disse que estamos vendo que tinha ido 

é tenho pedido e infelizmente eu não tenho máquina e infelizmente tem serviço que eu 

não vou fazer eu não posso fazer o que eu posso fazer e visitar fiscalizar é cobra o que 

eu tiver como fazer é tiver ao meu alcance eu vou estar fazendo mas tem coisas que foge 

da minha ossada igual dos companheiros aqui, outro dia eu fui visitar uma comunidade 

e encontrei um maquinista fazendo um serviço eu encontrei eu não fui fiscalizar é ficou 
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assim: Você vai ficar igual o Vereador Carvão andando atrás da gente, eu disse eu não 

vim acompanhar máquina é não estou te fiscalizando é se ele estar fazendo ele estar 

fazendo o que é de direito fiscalizar acompanhar é ver o que estar fazendo porque eu 

acompanhei um trabalho outro dia e não foi feito da forma que deveria pelo fato de ser 

mulher por achar que eu não sei o que e bem feito uma estrada, acharam que eu não sei 

o que é uma boca de lobo o que é um vazante eu conheço estrada porque já percorri 

muitos anos e continuo percorrendo as vezes eles fazem brincadeiras até desnecessária 

que deixa a gente chateada mulher e mulher o homem mais isso não diz que a gente não 

tem conhecimento de certos serviços eu posso até não fazer mais eu tenho obrigação de 

conhecer é a gente enquanto fiscalizador a gente sabe o que estar sendo feito certo e o 

que estar sendo feito errado principalmente a estrada que a gente tem conhecimento e 

sabemos como deve ser feita para facilitar o percurso das pessoas que estão necessitando 

das estradas, então eu deixo aqui o meu agradecimento é meu pedido novamente para o 

Altemar por favor socorre essas pessoas da comunidades que estou pedindo já enjoei de 

ligar mandar mensagem eu não vou pedir mais estrada do Papagaio estrada da Libéria 

Quinta Turma Santa Maria é outras que eles sabem por favor atende esse povo porque 

eu não estou aguentando mais olhar para cara das pessoas e falar vem na quarta vem na 

segunda vem na sexta a máquina está quebrada todos os dias toda vez que eu ligo a 

máquina quebrou, então eu peço atenda essa comunidade só sente na pele só tem 

necessidade aquele que necessita de passar ali todos os dias eu falo por que eu sou da 

roça fui criada no interior e eu sei da necessidade da estrada em bom estado estar 

chovendo sim a chuva atrapalha um pouco sim mais já deu bastante sol já deu tempo 

para passar nessas comunidades. Vereador Valber Cabral: A senhora falou uma 

palavra muito importante a questão da fiscalização a sessão anterior umas duas sessões 

atrás eu falei da compra dos vinte e cinco metros de cúbicos de solo brita que teria sido 

licitado e feito a compra teve a contratação e a gente precisa desse solo brita a gente tem 

visto que Everaldo tem andando nas estradas rurais vendo o que tem sido patrolado 

conversamos com o Jobinho hoje até dia de sábado passando a máquina é o solo brito 

seria muito importante chegar agora para ser jogado nessas estradas porque as vezes 

passa a máquina e vem a chuva é termina estragando tudo então esse saibramento agora 

ele seria importante então queria fazer um pedido aqui um oficio ao secretário da 

agricultura para nós informar sobre a chegada desse solo brita que acredito eu que não 

tem andado tanto e não chegou é já tem um certo tempo já que essa solicitação já foi 

feita esse contrato foi assinado e até agora esses quatrocentos e pouco mil reais e o solo 

brita não chegou obrigada pela parte vereadora. Vereadora Adezilda: eu que agradeço 

pela participação é a estrada eu tenho conhecimento que só patrolar e não saibra não 

funciona, a máquina tem que passar ir atrás e o saibro tem que chegar se não e serviço 

perdido não adianta amenizar o sofrimento que se for para uma comunidade que se vai 

e faça direito é faça bem feito para eles ficarem satisfeitos porque e direito deles eles 
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não estão pedindo nada daquilo que não e direito e quando eu chego eu fico com 

vergonha porque eles depositaram na gente eles confia no nosso trabalho é a gente fica 

sem resposta e eles falam de novo pedi e não veio tem pessoas que as vezes eu me 

aproximo delas eu fico até com receio de falar bom dia porque sei que vão falar e a 

máquina vereadora eu não tenho mais resposta para dá para alguns moradores do interior 

é parabéns ao Everaldo que tem acompanhado tem levado mais eu não sei o que estar 

acontecendo porque tem alguns que até consegue levar mais eu não estou conseguindo 

levar a máquina aonde é necessário levar mais se Deus quiser um dia essa máquina vai 

chegar. Aparte Vereador Everaldo: Eu acho importância o Dog falou na sessão 

passada não que a gente consegue levar cada um de nós tem o seu papel então temos 

que bater atrás para poder conseguir em levar essas maquinas em todas as comunidades 

porque o que acontece hoje e o seguinte por que as vezes vai uma máquina para Serra 

Grande ai trabalhou um dia de serviço e choveu já não consegue fazer mais a patrol que 

estava estraga e só tinha uma funcionando é porque a gente acompanha porque pode 

achar que as vezes um vereador estar sendo beneficiado é porque a gente acompanha e 

cobra é a gente busca ação a ser tomada o Duda conseguiu cinquenta tonelada eu 

consegui mais de cem de saibro para ser jogado nos lugares mais específicos aonde estar 

sem passagem na Jacuntiga estar precisando também na Onça os galhos nas estradas tem 

pessoas acamadas lá que estar precisando, então como você falou, eu acredito em um 

plano de Governo vamos fazer aquele local mais também depende muito do tempo se 

chover não tem como fazer tem que levar para outra região, igual levou a máquina lá 

para cima choveu desceu patrolou São Bento na sexta-feira eu estava acompanhando e 

vou acompanhar eu parabenizo os maquinistas os funcionários públicos porque sem eles 

a gente não e nada em nosso município é estamos para trabalhar juntos fiscalizar é a 

minha parte estou junto com eles com os funcionários público porque a gente e 

funcionário do povo, te agradeço pelo à parte e estamos juntos e vamos continuar 

cobrando mesmo, igual você falou que o maquinista falou do meu nome e parabenizo a 

cada maquinista que trabalha obrigado. Vereadora Adezilda: Eu agradeço a 

oportunidade é desejo um ótimo dia a todos. Em seguida passamos a ORDEM DO DIA: 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 006/2021 – FOI ENCAMINHADO PARA 

COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. PROJETO DE LEI EXECUTIVO 

Nº 008/2021 –DEVOLVIDO AO EXECUTIVO DE ACORDO COM OFICIO 

ENVIADO. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 009/2021 –APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 009/2021 –

ARQUIVADO.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 010/2021 – APROVADO 

POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 011/2021 – 

ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA DESTA CASA. MOÇÃO Nº 008/2021 

– APROVADO POR UNANIMIDADE. Nada mais a tratar às treze horas e nove 

minutos (13:09hs), declaro encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais 
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desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, 

que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais 

Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 03 de 

maio de 2021. 

 

 


